

független Újság

politikai napilap

Káprázatos katonai díszszemle és az olasz király és császár díszbédje Horthy Miklós kormányzó római látogatásának szerdai programján

Mussolini a jövő májusban Budapestre jön

Róma, november 25. Félmillió ember ujjongó sora között vonult be tegnap Horthy Miklós kormányzó a római pályaudvarról a királyi palotába. A Kvirinál körül egybegyűlt tömeg lelkes kíváncságra

a kormányzó és felesége többször megjelent a palota erkélyén, miközben tomboló lelkesedéssel ünnepelték őket.

Ezután az egyik fogadóteremben bemutatták a kormányzónak és feleségének az olasz királyi udvar méltóságait, majd visszavonultak lakosztályukba. Este szűkkörű családi ebéd volt a palotában, amelyen az olasz királyi pár, a kormányzó és felesége, valamint a legfőbb udvari méltóságok vettek részt. Darányi miniszterelnök és Kánya külügyminiszter báró Villani kvirinai követ vendége volt ebédre.

TISZTELGÉS A NÉVTELEN KATONA ELŐTT

A kormányzó kíséretének tagjai ma reggel háromnegyedkilencor teljes díszben gyülekeztek a Pantheon előtt. Darányi miniszterelnök és Kánya külügyminiszter megjelent a királyi palotában és feliratkozott az udvarnál, majd ők is a Pantheon elé mentek, ahová pontosan 9 órakor érkezett meg Horthy kormányzó. A magyar Himnusz hangjai mellett elvonult a díszszázalaj előtt, majd a tiszti küldöttség soraiba közt bement a Pantheonba és

tisztelgett Umberto, valamint II. Viktor Emánuel síremlékénél.

A Pantheonból a kormányzó és kísérete a hősi emlékműhöz hajtott, ahol a fasiszta milícia római légiója állt díszorséget. A Himnusz hangjai mellett fogadták itt is a kormányzót, aki a tiszti küldöttség és a díszruhás magyar csapat élén ment fel a hatalmas és hermárvány emlékmű lépcsőin és tisztelgett a Névtelen Katona emlékművénél.

Horthy kormányzó ezután vizsgatért a királyi palotába, hogy szemléhez díszbédüljék, míg kísérete egyenesen a szemle színhelyére vonult. Pontban tíz órakor

érkezett a díszfelvonulás színhelyére az olasz királyné és Horthy Miklós gépkocsija. A Via del Imperon két oldalt felállított hatalmas tribünök ekkor már zsúfolásig megteltek Róma előkelőségeivel, akik lelkes éljenzéssel fogadták az érkezőket.

A káprázatos díszszemle

Viktor Emánuel király, Horthy kormányzó és kíséretük ezalatt autón érkeztek a hősi emlékműhöz, ahol a hátsólovak várták őket. A király, a kormányzó, Mussolini miniszterelnök, valamint a kíséret lóra szállt és elindult a díszszemle színhelyére.

Az arevonal felőli oldalon lovagolt a kormányzó, mellette a király.

míg a többiek kissé hátrább követték őket. Először a tribünök között haladtak végig, az egybegyűlt lelkes ünneplése mellett.

A királyi páholy előtt a király és a kormányzó, valamint a kíséret tagjai tisztelgással köszöntötték a királynét és a főméltóságú asszonyt, majd a Colosseum elé érve megkezdték a szemlét a több kilométer hosszú arevonal előtt. Ezután a két államfő leszállt a lóról és gépkocsin ment a királyi páholyhoz. A zenekar a Himnust, majd az olasz királyhimnust és a Giovinezzát játszotta, ezután megkezdődött az óriási díszfelvonulás, amelynek festői képe felejthetetlen lesz mindenki előtt.

Huszonöttezer ember vonult fel.

Először a balillák és az ifjúfasiszták, majd a feketeinges avangárdisták, ezután egy tábornok vezetésével tisztek nagy csoportja vonult el. Utánuk egy tengerészred következett, majd egy repülőezred, ezután a római katonai iskola növendékei.

A sor a Sardegna gránátoszerreddel folytatódott. Egy alpesi ezred, a pénzügyőrök tanzászlóaljja és egy hegyi tüzérezred után a hadirokkantak felvonulása következett, majd a milícia nyolc légiója és a rendőrezredek következtek.

Utánuk az afrikai aszkarik pirosfezes csapatát követték, —

Gyönyörű látvány volt a királyi díszpáhollyal, amelyet a pompás öltözötű lovastestőrök négyszögbe zárt körül. A kormányzó kísérete díszmagyarban, a fasiszta miniszterek diplomata díszgyenyruhában jelentek meg és itt voltak az összes római katonai attasé is.

majd futólépésben haladtak el a dísztribün előtt a kakastollas bersaglierik. A génuai dragonyosok után lovasrendőrök, majd több tüzérezred és gépesített tüzéreszázad következett, ezután a páncélkoscsik felvonulására került sor.

A díszmenetet a gázcsepapok, vöröskeresztes osztagok zárták be, legvégül pedig egy szakasz következett postagalambokkal. Közvetlenül a díszpáholly előtt ötszáz galambot boesátottak fel a levegőbe. Ez a békés szimbólum fejezte be huszonöttezer katona felvonulását.

A díszszemle folyamán Viktor

Az olasz király és császár díszbédje

Róma, november 25. III. Emánuel király és császár, valamint a királyné és császárné szerdán este félkilencor díszbédet adott a kormányzó és felesége tiszteletére. Az estebened résztvevő Mussolini miniszterelnök, a kormány tagjai, a szenátus és a kamara elnöke, továbbá a legfőbb állami, polgári és katonai hatóságok vezetői. Magyar részről megjelent Darányi Kálmán miniszterelnök, Kánya külügyminiszter, Villany Frigyes báró követ és felesége, a kíséret tagjai s a magyar követség tagjai. A király mellett jobboldalról Horthy Miklós, baloldalán Mária királyi hercegnő, Horthy Miklós jobbán Mussolini, majd Villany Frigyesné, majd Badoglio tábornagy foglaltak helyet. Míg Mária királyi hercegnő mellett Kánya külügyminiszter, majd Horthy Miklós kormányzó, balján Darányi Kálmán miniszterelnök, míg a kormányzó jobbán Guiccardini hercegnő, a miniszterelnök balján pedig Candriano hercegnő foglalt helyet. A vacsorán 136 meghívott

Emánuel a díszpáhollyba érkezett Darányi miniszterelnököt, Kánya külügyminisztert és báró Villani magyar követet.

akik addig a diplomáciai páholyból nézték a felvonulást. A királyi páholyban foglalt helyet a felvonulás alatt Badoglio vezérkari főnök, De Bono tábornagy és Balbo légügyi tábornagy. Egy másik tribünről nézte a felvonulást Rasz Széjum, a Rómában tartózkodó abesszin herceg.

A díszfelvonulás befejezése után az olasz királyi pár, valamint Horthy kormányzó és felesége a himnuszok hangjai mellett gépkocsin távozott.

A királyi palotáig vezető úton végig lelkesen ünnepelte a tömeg az államfőket.

A királyi palotában félgy órakor Viktor Emánuel családi villásreggelit adott Horthy kormányzó és felesége tiszteletére.

személyiség vett részt.

A díszbéd befejeztével a király a következő szavakkal üdvözölte Horthy Miklós kormányzót:

— Főméltóságú Kormányzó Ur! Főméltóságod látogatása a legősintébb örömet kelti a mi lelkünkben, mert lehetővé teszi, hogy legszívesebben látott vendégünk legyen és alkalmat ad az olasz népnek, hogy érzelmeit kifejezésre juttassa egy régi és dicsőséges koronázó iránt s kimutathassa meleg barátságát egy nép iránt, amely a művelt nagyság nemes hagyományait a lovagias érték kiváló előnyeivel egyesíti.

— A századok folyamán sok és gyakori volt a kapcsolat, amely a mi országainkat és népeinket egymáshoz közel hozta s egymással egyesítette. A kötelek az elmúlt tíz évben még szorosabbá fűződtek s a kölcsönös rokonszenv nyíltában megmutatkozott a béke, az igazság és újjáépítés politikájának folytatásában.

— Főméltóságod kormányza s a mi kormányunk ezeket az érzelme-

FRITSCH GERGELY

műköszörűs, acéláru és fodrászati cikkek kereskedése, Piac uca 74. (Royal épület.)

Két bizodalmas együttműködés tényévé változtatták és így fogják folytatni azzal a meggyőződéssel, hogy a már leartatott gyümölcsök-höz újabb eredményeket sorolhasanak, amelyek nemcsak a mi népeink jólétére hasznosak, hanem Európa népeinek békés együttélése ügyére is.

— Reméljük, hogy Főméltóságod magával viszi a szívéllyesség és érdeklődés élénk benyomását, amellyel a mi kormányunk s a mi népünk azt a tevékeny munkásságot figyeli, amelyet Főméltóságod vezérlete alatt a magyar kormány s a magyar nép kifejt a nemzeti erők hathatósabbá tételére s fejlesztésére, valamint egy jobb jövő érdekében.

— Ennek a munkának szívéből kívánok megérdemelt eredményt. Ezeknek a kívánságoknak kifejezést adva emeljük poharunkat Főméltóságod és Főméltóságú Asszony egészségére s a magyar királyság boldogulására.

Horthy Miklós kormányzó a következő szavakban válaszolt:

— Sire! Mélyen meghatva a szívéllyes üdvözlőszavaktól, amelyeket Felséged hozzám intézni méltóztatott, elsősorban ki akarom fejezni legőszintébb hálám érzelmeit a meleg fogadtatásért, melyben Felséged, a kormány élnöke és az olasz nép részeseitett. Felséged szavai a legélelnekben felidéztek a barátság s rokonszeny

A kormányzó Mussolininél

Róma, november 25. Horthy Miklós kormányzó ma délután 4 órakor Senni gróf külügyminiszteri üm szertartásfőnök és Villany Frigyes báró magyar követ kíséretében látogatást tett Mussolini miniszterelnöknel a Palazzo Veneziaában. A magyar államfőt a szo-

Róma kormányzójának fogadóestje

Róma, november 25. Don Piero Colonna hereg, Róma kormányzója ma este 6 órakor ünnepi fogadást rendezett a Capitolium palotájában Horthy Miklós kormányzó és felesége tiszteletére.

A fogadáson résztvevett az olasz királyi és császári pár is, valamint Mussolini miniszterelnök, Darányi Kálmán miniszterelnök, Kánya külügyminiszter. — Olasz részről ott volt az egész kormány, a szenátus és kamara élnöke, valamint az udvar és az állam valamennyi magasrangú méltósága. A díszhintók sorát Nengotti elentengernagy, Diriodi gróf kocsija, valamint a testőrség vérteseinek lovasszakasza nyitotta meg. A lovasszakasz után a király, a kormányzó, a királyné és kormányzóné, majd Mária heregnő és Villany Frigyes báróné kocsija következett. A kíséret 7 hintón követte a hatlovas királyi díszhintókat. Az útvonalon a királyi palotától a Capitoliumig a római helyőrség csapatai Vecchi tábornok parancsnoksága alatt fegyverrel tisztelegve üdvözölték az elhaladó államfőket, akiket

a hatalmas tömeg végig a városon lelkesen ünnepelt. A király és a kormányzó pár kíséretével a capitoliumi palota kertjén keresztül hátrahatott a palota

számos megnyilatkozásának emléket, amelynek mostani olaszországi tartózkodásunk alatt tanui voltunk s boldognak érzem magamat, hogy ebben a pillanatban tolmácsolhatom a meleg barátság és őszinte hódolat érzelmeit, amely az én országomat Felséged dicső személye és a nemes olasz nép iránt eltölti. Az olasz nép tevékeny munkásságát és hősiességét Felséged dicső uralkodása alatt és a Duce magas vezetésével nemrégiben megkoronázta egy nagy gyarmatbirodalom megteremtése és én örömmel ragadom meg az ünnepélyes alkalmat, hogy Felségednek a magyar kormány s a nép legmelegebb szerencsekívánatait fejezzem ki.

— Különösen örömmre szolgál, hogy Felséged magasztos személyében a régi Rómának a távoli népek számára a kultúra s a műveltség jótéteményei hordozójának legszebb hagyományai folytatódást üdvözölhetem.

— A magyar nép jól tudja, hogy Olaszországot hevíti a vágy újjáépítő és igazságot hozó békés munkásságának folytatására. Magyarországot ugyanezek az érzelmekek fűtik és a célkitűzéseknek ez a hasonlatossága számunkra záloga annak, hogy a mi két nemzetünk — amelyet ugyanaz a magasztos eszme irányít — a jövőben is egyesítheti erejét, hogy megvédje az igazságon alapuló béke nemes elveit, amelyekhez mindketten szilárdan ragaszkodnak.

— Ezekkel az érzelmekekkel emelem poharamat királyi és császári Felséged, Öfensége a királyné és császárné, a felséges királyi és császári ház egészségére s a testvéries baráti nemzet boldogulására. A díszbédet ünnepi cerele követte a palota termeiben.

számos ünnepi külsőségek között a miniszterelnök palotájába kísérték, ahol mintegy félórás szívéllyes hangú beszélgetést folytatott a Duceval.

A Palazzo Veneziaából a kormányzó visszatért a királyi palotába.

elé, ahol Colonna hereg fogadta őket a városi tanács s a főméltóságok kíséretében. Az üdvözlések után az előkelőségek áthaladtak a Mussolini-múzeumon, a római polgárok gyönyörű szobrokkal díszített termén és a Horatiusok és a Curatiusok freskójával díszített termén. Az államfők elhaladásakor a római zenekarok játszották a magyar és olasz Himnuszot. A földszinti termékből a magyar vendégek az emeleti helyiségekbe mentek, ahol teát szolgáltak fel. A magas vendégek számára a köztársasági nagy teremben terítettek, míg a többi meghívottat hatalmas gazdag büffé várta. A tea elfogyasztása után a királyi és kormányzó pár átvonult a nagyszerű termékek, ahol a meghívott előkelőségek díszruhás csoportjai mindenütt mély hódolattal köszöntötték őket. A fogadás után a királyi és kormányzó pár a kvirináli palotába hajtattott, míg a miniszterelnök és külügyminiszter kíséretével a Grand Hotelben levő szállására vonult.

Időjóslás

Mérsékelt déli légáramlás, sok helyen köd. Délután egyes helyeken kevés eső, vagy hó, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Mussolini tanácskozása a magyar kormányférfiakkal

Az Excelsiorban viszont Mussolini miniszterelnök adott dezsönét Darányi miniszterelnöknek és Kánya külügyminiszter tiszteletére. Az olasz kormány tagjai, sok előkelőség, gróf Csáky István és gróf Teleki Gyula vettek még részt az ebédben. A dezsöné után Mussolini visszavonult Darányi miniszterelnökkel és Kánya külügyminiszterrel, valamint Ciano olasz külügyminiszterrel.

rövid eszmecsere fejlődött ki köztük. Azokról a kérdésekről tanácskoztak, amelyek a tegnapi konferencián szóba kerültek. Voltaképpen ez az egész utazás politikai része.

A római jegyzőkönyvek szellemében már tegnap befejeződött az általános nemzetközi problémák megvitatása, de már gazdasági kérdésekre is sor került.

Bizonyos problémák merültek fel az utóbbi időben. N i c k Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével sokáig tárgyalt Rómában a magyar gazdasági bizottság, de egyes problémák függőben maradtak, amelyek a mi szempontunkból igen nagy jelentőségűek az árucserforgalomban. Újabb megállapítás vált szükségessé. Természetesen

nem formákhoz kötött jegyzőkönyvi megegyezésről van szó, hanem csupán bizonyos kérdések megoldásáról.

amelyet Mussolini a legmegértőbb megatartással igyekezik gyorsítani. A tárgyalások eredménye ebben a tekintetben a legnagyobb mértékben kielégítő volt, messzebbmenő gazdasági megegyezésről azonban most nincs szó. Olasz diplomáciai körökből nyert értesítés szerint Mussolini miniszterelnök a legnagyobb elragadtatásának adott kifejezést a kormányzóval való beszélgetése után. Amint olasz diplomáciai forrásunk közli,

a Duce kifejezést adott annak az óhajának, hogy maga is rövidesen ellátogasson Budapestre.

Hogy mikor kerülne sor Horthy Miklós kormányzó római látogatásának viszonzására, egyrészt az olasz királyi udvar, másrészt Mussolini ré-

Mussolini Budapestre jön

Róma, november 25. Darányi miniszterelnök a római tanácskozás után a következő nyilatkozatot tette:

— Megtárgyaltuk a két országot érdeklő politikai s gazdasági kérdéseket s megállapítottuk, hogy felfogásaink megegyeznek. Ezek a tárgyalások alkalmasak voltak az

„A magyar kérdés az európai szolidaritás ügye“

Róma, november 25. A Róma egyetemességének terjesztésére alakult propagandabizottság ma este az Excelsior-szállóban zenés estélyt rendezett a magyarok tiszteletére.

Az üdvözlő beszédet Coseluhí tábornok mondotta. Beszédében hangsúlyozta, hogy Itáliát Magyarországéhoz lelki kapcsolatok

STICKLING KEGYELMET KAPOTT

(A tudósítás eleje a 3. oldalon.)

Moskva, nov. 25. Hivatalos szovjet jelentés szerint hat vádlottat, akiket nov. 22-én a haditörvényszék halálra ítélt kivégeztek. Ezzel szemben a központi végrehajtó

széről, ezt római körökben ma még nem tudják. A leghatározottabban közölték azonban velünk: nincs szó arról, hogy yakár az olasz király és a trónörö-

Mai étlap:

Reggeli:

Tea, zsemlye, (Bóde-féle) paprikás szalonna, vagy esászárlus.

Ébéd:

Husleves (Bóde-féle prima marhahusból), A levestus burgonyapürével és almászósszal, vajjas kifli gesztenyével töltyve.

Vacsora:

Vegyes hurka (Bódétől), burgonya és cékla.

kös, akár a Duce már decemberben viszonzozza a magyar államfő látogatását. Csak tavasszal kerülhet sor és a legközelebbi jövőben fogják majd olasz részről való látogatásnak végleges programját összeállítani.

A MAGYAR POLITIKUSOK DISZES KITÜNTETÉSE

Darányi Kálmán miniszterelnök egyébként tegnap este magas kitüntetést kapott Viktor Emánuel olasz királytól: a Szent Móric és Lázár rend nagykeresztjét nyerte el. Kánya Kálmán külügyminiszter, akinek már megvolt ez a kitüntetés, a királytól dedikált fényképet kapott ezüsteretben, világoskék bársony dísztokban, amelyet a Savoyai ház emere díszít. Gróf Csáky István, külügyminiszter kabinetfőnöke, az olasz koronarend közepkeresztjét kapta meg a csillaggal.

A kormányzó környezetének tagjai is magas királyi kitüntetésben részesültek: Vértessy Sándor, a kabinetiroda főnökét ugyancsak a Szent Móric és Lázár-rend nagykeresztjét kapta meg, míg vitéz Keresztes Fischer Lajos tábornok, a katonai iroda főnöke az olasz koronarend nagykeresztjét nyerte el.

olasz és magyar jóviszony és barátság még erősebb kimélyítésére.

A magyar kormány nevében meghívam a Ducet Budapestre, aki a meghívást szeretettel vette

s a jövő év májusában ellátogat hozzánk.

tűzik. San Michele, Doberdó nevek amelyek nemhogy szétválasztották, de még inkább egybeforrasztották a két hős nemzetet. A magyar kérdés az európai szolidaritás ügye, amely szükséges a béke véglegesítéséhez. Európának meg kell szervezni ezt a békét. A beszédet lelkes taps fogadta.

bizottság elnöke elfogadta Stieckling kegyelmi kérvényét és a halálos ítéletet tíz évi szabadságvesztésre változtatták át.

Szerelmi bánatában felvágta a karján az ereket egy lány

Tegnap este öngyilkossági kísérlet történt az Ispolány uca 7. szám alatti házban. Többen sieltek egyszerre a közelben posztoló rendőrhöz és jelentették, hogy Szabó Zsófia 27 éves kézimunkázó leány önborotvapengével felvágta karján az ereket.

Szabó Zsófia szerelmi bánata miatt szánta rá magát az öngyilkosságra. Eszélelé visszavonult szobájába és befeküdt az ágyba, alsókarján az ere-

ket több helyen elvágta. Tettét azonban nemsokára megbánta és ömaga kiabált segítségért, mire a szomszédok rendőrt szaladtak, aki a mentőket hívta.

Szabó Zsófiát kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Elmondotta, hogy nagyon megbánta tettét és kérte az orvosokat, hogy mentessék meg az életnek. Szabó Zsófia vágya teljesülni fog.

Háromemeletes lesz a vágóhídi hűtőház

A vágóhídon tervezett hűtőház ügyében szerdán fontos tárgyalások folytak a városházán a kiküldött bizottságban, amelynek ülésén Vida Sándor és Imre műszaki tanácsos elnökölt. A tervező mérnökök: Lantos gépészmérnök, Mislény, Folgensz Arisztid és Sajó István bemutatták a két, vagy három emeletes épület alternatív terveit. A bizottság úgy döntött, hogy a három emeletes megoldás mellett foglal állást úgy, hogy a harmadik emeletnek csak a falait, tetőzetét és szigetelését építeli meg és a belső berendezést csak akkor, ha arra a gyakorlat szerint szükség mutatkozik. A harmadik emelet alatt azért a berendezési felszerelési munkálatok zavartalanul folyhatnak.

Az így megváltoztatott tervek alapján épülő hűtőház költsége is emelkedett és így most már az új hűtőház költsége 350.000—400.000 pengő lesz. Ezért a városnak további költségre lesz szüksége. Erre az építkezésre a város a földművelésügyi minisztertől 200.000 pengő kölcsönt kapott. Most a további összegeket kéri kölcsönként a földművelésügyi minisztertől. Az ügyet most terjesztik fel a földművelésügyi, a belügyi és pénzügyminiszterhez. A műszaki ügyosztály reméli, hogy az ügy annyira megérett és annyira elő van készítve, hogy a kiírási munkálatokat is el lehet végezni, a munkákat már tavasszal vállalható lehet adni és az építkezést meg is lehet kezdeni.

Németország ragaszkodik Stickling megkegyelmezéséhez

Berlin, november 25. A német sajtó továbbra is vezető helyen foglalkozik a novoszibirszki hazaárulási perbe halálraítélt Stickling német mérnök-ügyével és rámutat arra, hogy Stickling tulajdonképpen meggyőződéses szocialista volt, aki abban a reményben vándorolt ki Szovjetországba, hogy ebben a kommunista államban majd jobban boldogul, mint a kapitalista Németországban. Egy orosz gyár szolgálatába lépett, de már kerán kezdte tapasztalni, hogy a szovjet paradicsomban még rosszabbak az állapotok, mint a gazdasági válsággal küzdő Európában. Azonban most már nem lehetett visszalépnie, mert nem hagyhatta el orosz feleségét. Az utóbbi években egyre rosszabbra fordult a mérnök sora s most azután ellenforradalmi aknamunkával gyanúsították meg és addig kínozták a cseka börtönében, amíg mindent hajlandó volt beismerni, amit csak akartak tőle.

Német kormánykörökben a legnagyobb nyomatékkal hangsúlyozzák, hogy Stickling ügyét az egész németiség ügyének tekintik és nem törődnek azzal, hogy a kivándorolt német mérnök valamikor szocialista volt.

A német kormány változatlanul ragaszkodik ahhoz, hogy Stickling mérnököt kegyelemben részesítsék s ennek érdekében a német diplomácia minden tekintélyét latba fogja vetni. Stickling mérnök német állampolgár és német néptárs, a nemzeti szocialista Németország számára tehát nem játszhat szerepet az a szempont, hogy régebben mi volt a világnézete.

— A Magyar KÉKOSZ debreceni csoportjában tömörült vásári kereskedők szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor Sas u. 2. szám alatti helyiségében szakosztályi ülést tart.

FELHÍVÁS!

Orion rádiókészülékekre külföldről nagy megrendeléseket kapunk, de mi

mindenekelőtt magyar

vevőinket kívánjuk gyors szállítással kielégíteni. Üzemeink nagy igénybevétele folytán raktárunk nem gyárthatunk rádiókat, tanácsos tehát, hogy a kívánt Orion típusú kereskedőjénél mindenki jegyeztesse elő, hogy a szükséges mennyiségről gondoskodhassunk. Megfelelő minta minden ORION rádiókereskedőnél rendelkezésre áll

ORION - RÁDIÓGYÁR

Fenti készüléket készséggel bemutatja a fölerakat:

Földes Sándor
cég, Püspöki palota

Fenti készüléket készséggel bemutatja a fölerakat:

KATZ ANDOR
Piac-utca 60 szám

Fenti készüléket lakásán is készséggel bemutatja a fölerakat:
Gulyás rad. osz. üz. et. piac 59. tel. 32-19.

Csempész és pénzügyőr harca a Ronyva vizében

Nyíri Andor sátoraljaujhelyi pénzügyőr májusban egy éjszaka a cseh határon lesbe állt, hogy elfogja a csempészeket. Észrevette, hogy a Ronyva vizén egy férfi zsákokkal a hátán igyekszik a cseh határ felé. Utánaeredt és rákiáltott:

— Állj! Pénzügyőrség!

A férfi azonban nem állt meg, hanem eldobva a zsákokat, menekülni akart. A pénzügyőr ki akarta halászni a zsákokat a vízből, mire az ismeretlen csempész a nála levő bottal a fejére vágott. Nyíri erre a levegőbe lőtt, majd, amikor a csempész újra rásuított boljával, átlötte a csempész kezét. A két ember ezután bírokra kelt a vízben és a csempésznek sikerült a pénzügyőrt legyűrnie. — Nyíri azonban dulakodás közben zseblámpájával rávilágított a csempészre és felismerte benne Deutsch Sándor sátoraljaujhelyi lakost. Deutschnak hosz-

szú dulakodás után sikerült a pénzügyőrt legyűrnie és Nyíri Andor alél-tan zuhant a vízbe, mire a csempész elmenekült.

Nyíri segélykiáltásaira a közelben tartózkodó emberek kimentették az alél pénzügyőrt a vízből. Deutschnak a sátoraljaujhelyi törvényszék szándékos emberölés büntetének kísérlete és hatóság elleni erőszak vétsége címén egy évi és 8 hónapi börtönrre ítélte. A debreceni ítélőtábla szerdán helybenhagyta a törvényszéki ítéletet. A védő semmisségi panaszt jelentett be az ítélet ellen.

— Nagyheti áhítatok. A nyilas-telepi templomban a héten minden délután 5 órakor bibliamagyarázatos nagyheti áhítatot tart Mezey Béla vezető-lelkész.

Ma először

a legszenzációsabb kém-történet, a „Varsói bál“ testvérfilmje:

ASSZONYOK

HÓHÉROK

KATONÁK

A férfi főszerepben: HANS ALBERS ragyogó kettős alakítással. Partnere: CHARLOTTA SUSA, a „Varsói bál“ címszereplője.

FELTETLENÜL NÉZZE MEG a

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Hungária filmszínházban

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A színházi iroda hírei:
A szezon egyik legnagyobb prózai sikere, ZILAHY LAJOS vidám szellemes vígjátéka, az

Urilány

szerepel csütörtökön a Csokonai színház műsorán. A magyar közepes társulat, az ifjúság problémáit elevenednek meg a fordulatos, meleg lírájú, fölényes de-rüji, ellenállhatatlan humorú vígjátékban, amelynek élesen jellemzett alakjai a mai életből vannak kivágyva, az

Urilány

Szabó Imre gondos rendezésében pompásan összehangolt együttes előadásában megy csütörtök este is. Török Vera, Sivó Mária, Halasy Mariska, R. Nagy Erzs, Kömives Sándor, Szilassy László, Szabó Imre, Thuróczy Gyula, Szabó László és Alszegey Lajos adnak egymással versenyezve kiváló alakításokat.

Kétszáznál többször ment Budapest és vidéken is mindenütt, ahol eddig színpadra került, igen nagy siker volt a

Csavargólány

Erdélyi Mihály új operettje, amit pénteken mutat be a Csokonai színház, **Ihász Aladár** rendezői, **Csanak Béla** dirigálja az operett-újdonnásokat, aminek szereplői **Jurik Ica, Somlay Julia, Jurik Julcsi, R. Nagy Erzs, Mihály Rózi, Ihász Aladár, Szabó László, Sugár Mihály, Balázs János.**

Különös egyezség a tejbeverő kő körül

Muszáj vót egy kicsit fejünkölintani — vallotta Horvát Lajos bellegelői napszámos a járásbíró előtt. — Egy nagy téglával jött nekem, féltem, hogy széjjel puffan a fejem. Ilát gondoltam, inkább az ő feje, mint az enyém, oszt felkaptam egy kővecskét. Nem volt nagyobb egy almánál. Odavágtam, nem tudom.

Kádár János napszámos, a sértett, tagadja, hogy ő téglával támodt volna a vádlottnak:

— Lenyultam a földre és úgy tettem, mintha követ szedtem volna fel, de nem volt semmi a markomban. Erre a szomszéd felkapta a követ és jól fűbe vágott. Itt van, elhoztam a követ, nagyobboska alma vót a!

Es a felöltője zsebéből egy hatalmas kődarabot kotor elő.

A vádlott megszemiélti a követ, majd kijelenti, hogy nem ismeri fel. Az a kő puhább volt és vagy két kilóval könnyebb volt. Kijelenti, hogy bár nem érzte magát bűnösnek, hajlandó a sértett szomszéd orvosi költségeit megfizetni, sőt fájdalomdíjjal hajlandó anynyi súlyú almát adni a sértettnek, ahány kiló a bűnjelként felhozott kő.

Kádár örömmel egyezett bele a furcsa egyezségbe és visszavonta feljelentését. A bíróság megszüntette Horvát ellen az eljárást és a két napszámos elindult a legközelebbi fűszerüzlet felé, hogy lemérjék a követ.

Férfi lengyelbundák,

női bekecsék, gyermek lengyelbundák kaphatók

Adler Jenőné

Gambrinus átjáró

Mielőtt **szőrmebundáit** beszerezné, tekintse meg **kész bunda modelljeime**.
Lipcsei Szőrmeház, Piac u. 59.

December 2-án lesz a Zenekedvelők Köre második bécsi hangversenye: Julius Isserlis bécsi zongoraművész

Julius Isserlis, a Zenekedvelők Köre második bécsi hangversenyének művésze orosz származású. Bécsben él a forradalom óta. Bécs zenei életének egyik kimagasló alakja, sokat szerepel a pódiumon és a RAWAG-hangversenyeken egyaránt. Az illusztris művészt általában mint ragyogó Chopin-játékost ismerik. Debreceni műsorán is szerepel egy sorozat, a legérdekesebb Chopin darabokból. A műsor kiemelkedő száma lesz a Brahms-Paganini variációk előadása. Ez a mű közismerten egyike a zongorirodalom

technikailag legsúlyosabb alkotásainak, megszólaltatására csak nagyon kevés zongoraművész vállalkozik, — mert a technikai tudás legmagasabb fokát igényli előadása. Isserlis műsorán egyébként szerepel még néhány saját kompozíciója is.

Debrecen zenei közönsége nagy várakozással néz a december hó 2-iki hangverseny elé. A Zenekedvelők-Köre elővételei pénztárai, a Méliuszban és a Bika előcsarnokában már megkezdték a napijegyek árusítását.

Meghalt dr. Tóth Lajos egyetemi tanár

A debreceni egyetemnek és a magyar tudományos életnek nagy gyászja van: meghalt egyik kiváltsága, dr. Tóth Lajos egyetemi tanár, a magyar jogtudományok elismert tudós kultiválója. A magyar magánjog területén végzett igen nagy értékű munkásságát, amelyre felfigyelt az egész magyar tudományos világ és igen nagyra értékelték Tóth Lajos tevékenységét és annak eredményeit. De nemcsak a tudományos munkásság terén, hanem a katedrán is kiváló tanár volt és nagyszerűen tudta közölni tudását hallgatóival.

Dr. Tóth Lajos már régebben betegeskedett. Az egyébként erős testalkatú férfi egészsége akkor rendült meg, amikor ikertestvére Tóth Károly tragikus hirtelenséggel halt meg; a fővárosban ugyanis villamos szerenésellenség érte a szintén igen kiváló jogtudóst, akivel sokáig együtt professzorokodott a debreceni jogakadémián, ahonnan a szerenésellenség előtt nem sok idővel neveztek ki a szegedi egyetemre. Ez a szerenésellenség, amely 1928-ban történt, nagy mértékben leverte dr. Tóth Lajos, akkor súlyos beteg is volt és ideigleg sokat szenvedett. Ez a megrendítő szerenésellenség és az ebből kifolyóan elszenvedett betegség testi ellenállóképességét erősen megtörte. Ennek ellenére erős aktív munkát fejtett ki a tudományos élet és a tanítás, sőt a közélet terén is. Két év óta szívhaja mind jobban elhaltalmasodott. A múlt tanév végéig még dolgozott az egyetemen de már az új tanévben nem tanított. Szeptember 7-én hirtelen rosszul lett, összeesett, agyvérőmlést kapott. Kiszállították a klinikára, ahol mintegy hét-nyolc héti gyógykezeltek. Egy hét előtt jobban érezte magát és haza vágyott. Haza is szállították. A hosszú fekvés azonban tüdejét és szívét is megviselte és a kór végzett vele. Kedden éjszaka csendesen, nagyobb vívódás nélkül kiszenvedett.

Dr. Tóth Lajos 1876 szeptember 28. született Kiskunhalason, ahol a gimnáziumot is végezte. A jogot a budapesti egyetemen hallgatta. Az aszolutium után tüzérőnkés lett, majd később sub suspiciis regis jogi doktor lett. 1904 tavaszán Károlyi testvérel együtt. Már 1904 szeptemberében megválasztották a debreceni jogakadémia magánjogi tanszékére tanárnak. E tanszékét töltötte be az egyetem keletkezéséig. 1914-ben egyetemi tanár lett és azóta töltötte be az egyetemen is ugyancsak a magánjogi tanszékét. Egyetemi magántanár már mint jogakadémiai tanár lett a budapesti egyetemen. Már kora ifjúságától kezdve

nagyértékű tudományos munkásságot fejtett ki. A magánjog körében számos igen értékes monografiát írt és feldolgozta a magyar magánjog rendszerét is, amelyet őt közeire tervezett és már csak a kötetlmi jog része maradt hátra, amelyen most is dolgozott és többször kijelentette, hogy reméli, ezzel a résszel is hamarosan meglesz és ez is megjelenhetik. Három év előtt a Magyar Tudományos Akadémia is tagjává választotta. A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság megalapításának egyik főmozgatója volt s annak megalakulásakor főtitkára, később elnöke lett. Társasági elnöki tisztségéről ez év tavasszal betegsége való tekintettel lemondott.

Élénk részt vett a református egyház életében is. Az egyházkerületnek előbb jegyzője, majd főjegyzője, később tanácsbírája lett. Tagja és több éven át jegyzője volt az egyetemes konventnek és az 1928. évi országos zsinatnak is és soka dolgozott a zsinat törvényhozási munkájában.

De tevékeny részt vett a kommunitás életében is. Hosszú ideig volt tagja Debrecen város törvényhatósági bizottságának és a városi ügyek iránt renki-kül nagy érdeklődést tanúsított és azok intézésében is tevékenykedett. Ő volt az elnöke a takarékosági bizottságnak, amelyben nagy munkát végzett.

Mintegy másfél évtized előtt nősült meg, feleségül vette Csányi Benjámin professzor leányát, Eglantinet, akitől két gyermeke: egy kisfiúcska és egy kislányka született, akik most mély fájdalommal gyászolják a forrón szerető és szeretett férjét és édesapát.

Általában nemcsak a tudományos világ, az egyetem és földre sujtott család, hanem Debrecen egész társadalmá mély fájdalommal és részvétellel fordul a kiváló professzor ravatala felé. Az elhunytjának temetése pénteken délelőtt fél 11 órakor lesz az egyetem előcsarnokából. Dr. Kölcsey Sándor ez elhunyt részére díszsírhelyet utalt ki.

Hogy ne csalódjon tüzfát és szenet csak Prohászka és Társa
cégnél vásároljon. Tel.: 11-64 Bethlen u. 44. — Bőtűs u. 18

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világhalandor

Copyright by Független Újság

(Negyvenedik folytatás.)
Különösen a tüzes magyar lovakkal ismeri. A főlovászmester komolyan összeharagkozott az amerikaiakkal. Megállapodtak, hogy Berlinben együtt töltenek egy pár kedves estét.

— Nagyszerű lesz, — jelentette ki a spanyol, — úgy vágyom már egy kis feszitlen szórakozásra. A spanyol nők kedvesek, szépek, tüzesek, de hát tudja, azt is meg tudja ember. Nem lehet mindig rostélyost enni, néha az ember vágy fränkfurti virslire is. — Mondják, hogy Berlinben sok a kedves mulatóhely és hogy nem megvetendő a szőke, kékszemű, szentimentális német nők sem.

Berlinben mindketten szép lakostályt béreltek és együtt vacsoráztak a hotelben. Somoskeőy a portástól érdeklődött olyan mulatóhelyek után, ahol kedves német nőkkel lehet eltölteni az időt.

A főlovászmester jólézi magát Berlinben

Somoskeőy kalauzolta a főlovászmestert. Minthogy tökéletesen beszélt németül, a spanyol örült is, hogy ilyen kedves társat talált, mert ő csak spanyolul és franciául tudott. Nagy beszélgetést esaptak és egy kedves, kékszemű szőke szépség ült aztalukhoz, akivel a spanyol hamarosan össze is barátkozott.

Somoskeőy közvetítette a társalgást, mert a lány csak németül tudott. — A beszélgetés tolmácsolása közben Somoskeőy megmagyarázta a lánynak, hogy a spanyol igen előkelő gazdag ember, a spanyol király főlovászmestere, jó lesz tehát, ha a lány összeszedi minden kedvességét és magába hozza a tüzesvérű spanyolt.

Másnap délelben a főlovászmester boldogan újságolta Somoskeőynek:

— Nagyszerű ez a lány. Hiába, az embernek szüksége van arra, hogy a sok fekete nő tüzes szerelme közt egy ilyen szőke, kékszemű szentimentális északi lány szerelmével üldötte magát... Kedves Míster, azonban levedés az, mintha a szőkek nem tudnának szeretni. Tüzes a vörös bor, de tüzes a nemes zamátú fehér bor is... Kár, hogy ez a fránya Greger vár Heidelbergben. Nagyon szeretnék pedig legalább egy helet tölteni ezzel a kis német démonnal.

A spanyol grófot meg is hallgatta az Isien. Este ugyanis levél várta Greger-től, amelyben arra kéri a grótot, hogy csak egy hét múlva jöjjön le Heidelbergbe, mert a lovak egyrésze még nem érkezett meg. A spanyol újjongva mesélte az amerikaiaknak, aki viszont sajnálkozva jelentette ki, hogy viszont neki még ma este tovább kell utaznia. Táviratot kapott egy előkelő üzlebarájtól Münchenből, hogy nyomban keresse fel. Ezt nem tenet visszautasítani, aztán nevetve tette hozzá:

— Sajnálom kedves gróf, hogy továbbra nem lehetek tolmács, de amint látom, nincs is már itt szükség tolmácsra, nagyon jól megértik nélkülem is egymást ön is és a kis német barátomja.

A gróf is jót nevetett ezen:
— Sajnálom, hogy ön elmegy, de ne aggódjon, valóban a kislány és én tökéletesen megértjük egymást.

A heidelbergi pályaudvaron várta már Greger a főlovászmestert. Rossz spanyvisszággal fogadta. Udvariasságból spanyolul beszélt előkelő megbízófeval:

— Féltem, hogy elkésem, mert az utolsó percben hozta a posta Excellenciád levelet, amelyben értesítél, hogy ezzel a vonattal érkezik. Nagyon meg lesz Excellenciád elégedve azokkal a lovakkal amiket összeszedtem

M
Víz
— A
— M
Az e
ny
A Be
reskedő
elkövet
ügyben
sikerrel
zetben is
A rend
fűdült ki
helyzette
hették el
Tar Istv
neca 6. sz
relőre, a
vízvezet
mint kise
vántól, ak
kül volt,
hogy az
mulatozás
saságában
a hurok a
asztán az e
elfogtak.
mi szerzőj
éves, Erzs
lakó autós
ker Gusztá
szám alatt
rés végreh
A betör
gatásuk al
vén egyen
mint jó üz
feld-céghez
ta, hogy p
és a vaska
szerezni. M
győzte társ
keréről, a
ült a hadit
ból. Tar y
tak, hogy p
a betörést.
üzlete szo
esetleg m
dolgozhatn
Pénteken
zolt a harc
lom előtt e
saságot a I
alatti ház k
zegzugos
nyugyan út
jébe, amely
választ el
megmagyar
társait, aki
teljes sötét
veső és egy
segítségéve
Az üzlet
gyufát gyu
lakásokból
lett tapogat
vaskasszát,
felynitották
szekrény m
megfelelő sz
mény nélkü
hosszas ker
a kézipénzt
— 123 peng
ték.
A gyorsan
is az üzletb
kapunyitás
ugyanesnak
távoztak.
A két bet
osztokodott
Tar István
szállították
Tollas és
beismerő va
ban tazadot

Munkanélküli szerelő szervezte meg a Bernfeld-cég betörőit

Vízvezetékszerelő volt a cégnél, így tapasztalta ki a terepet — A két betörőtárs beismerte a bűnt, a bandavezér tagad — Mentőautó szállította a rendőrségre a betörővezér szerelőt — Az egyik betörő a váci fegyházban feltalált gombtalálmányát is bevitte a rendőrségre, hogy majd tőkéletesítse

A Bernfeld Sámuel nagykereskedő-cég kárára pár nap előtt elkövetett falbontásos betörés ügyében a rendőrség nyomozása sikerrel járt és a betörők már őrizetben is vannak.

A rendőrség nyomozása onnan indult ki, hogy a betörést csakis a helyzettel ismerős egyének követhették el. Így tereplődött a gyanú Tar István 28 éves, Nagyvárad uca 6. szám alatt lakó villanyszerelőre, aki a Bernfeld-cégnél a vízvezetékszerelési munkálatoknál mint kisegítő vett részt. Tar Istvánról, aki egyébként munka nélkül volt, azt is megállapították, hogy az utóbbi napokban nagy mulatozásokat csapott barátai társaságában. Így szorult fokozatosan a hurok a betörők körül, akiket aztán az elmúlt éjszaka egyenként elfogtak, Tar István volt az értelmi szerzője és Tolla s Károly 37 éves, Erzsébet uca 55. szám alatt lakó autószerelő, valamint Scherker Gusztáv 31 éves, István út 10-b, szám alatt lakó géplakatos a betörés végrehajtója.

A betörők elmondották kihallgatásuk alkalmával, hogy Tar István egyenként kereste fel őket és mint jó üzletet ajánlotta a Bernfeld-céghez való betörést. Elmondta, hogy pontosan ismeri a járást és a vaskasszából sok pénzt lehet szerezni. Mikor külön-külön meggyőzte társait a betörés anyagi sikeréről, a három jómádár összeült a haditerv megbeszélése céljából. Tar ajánlatára úgy határoztak, hogy pénteken este követik el a betörést, mert Bernfeld Sámuel üzlete szombaton zárva van és esetleg másnapig is nyugodtan dolgozhatnak.

Pénteken este 6 órakor találkozott a három betörő a Nagytemplom előtt és Tar vezette be a társaságot a Hatvan uca 2. szám alatti ház kapuján, majd a nyitott, zegzugos pincébe. Innen vezet ugyanis út a Bernfeld-üzlet pincéjébe, amelyet csak egy vékony fal választ el. Mikor Tar mindent megmagyarázott, maukra hogyta társait, akik a legvékonyabb falat teljes sötétségben bontották ki egy véső és egy hatalmas német kulcs segítségével.

Az üzletbe érve, nem mertek gyufát gyújtani és a szomszédos lakásokból beszűrődött fény mellett tapogatózva keresték meg a vaskasszát, amelynek külső falát felnyitották ugyan, de a pánccél-szerelvény megfűrészeséhez nem volt megfelelő szerszámuk. Mivel eredmény nélkül nem akartak távozni, hosszas keresés után megtalálták a kézipénztárt és ennek tartalmát — 123 pengőt — magukhoz vették.

A gyorsan elvégzett munka után is az üzletben maradtak és reggel kapunyitás után feltűnés nélkül ugyancsak a pincefalon átbujva távoztak.

A két betörő már az utcán megosztzkodott és az értelmi szerző Tar István részeseését házhoz szállították pár óra múlva. Tolla és Scherker töredelmes beismerő vallomást tett, Tar azonban tagadott az elfogatás és társai

beismerése ellenére is. Tar István az ágyából húzták ki, de betegséget színlelve, megtagadta a detektívek követését. Így aztán a mentőket hívták és betegszállító autón vitték fel a rendőrségre.

Scherker Gusztáv nemrégén szabadult a váci fegyházból. Ő tört be ugyanis pár évvel ezelőtt a Krayer-féle üzletbe és még most is büszkén említtette, hogy az 5 má-

zsás pénzszerkeznnyet egyedül vitte le a pincébe, ahol aztán megfűrt. A fogdába magával hozta egy gombtalálmányát, amelyet a váci fegyházban készített és amelyet most ugyanott akar tőkéletesíteni. Ettől igen sokat remél.

A rendőrség mindhárom betörőt kivitte a színhelyre és itt mutatták meg pontosan, hogyan hajtották végre a betörést.

Tizenhárom régi közkutat újra üzembe helyeznek

Azok, akik a Nagytemplom előtt mennek el érdeklődve nézik, hogy ott micsoda ásatások folynak. A munkások két helyen is felásták a gypet és mély árkot, gödröt ástak. De ugyancsak ilyen ásatási, vagy feltárási munkák folynak a város más helyén is. Ezeket az ásatásokat a műszaki ügyosztály végzeteti s pedig abból a céhből, hogy a város régi nyilvános kutjait ismét üzembe helyezze. Ezek közül kétszázötvennél a legrégibb az, amely a Piac ucaján a kereskedelmi iskola felé eső részén volt és amelynek helye felett ma szép gyepp van. Még bizonyára sokan emlékeznek erre a kútra, amely huszonöt év előtt üzemben is volt és csak a vízvezeték bevezetésekor tűnteték el. Ezen a helyen azonban csak a kút kifolyó része volt, a kút maga a Nagytemplom bejáratával szemben volt, ahol ma szintén gyepp van. Ez a kút már évszázados régi mű volt. Itt

ugyanis ártézi kútat akartak furatni és a kút furása valóban több száz méter mély is. Innen vezették esővön a kereskedelmi iskola felé eső részen álló kúthoz a vizet. Akkor még persze nem volt meg a mai cementyalagjáró és a kúttól nem messze állott még a Stencinger-ház és mai szép parkolási helyén piaci árusítás folyt. Ugyancsak újra feltárják és üzembe helyezik a Csokonai-szobornál, a Miklós ucajánál, a Külsővársátréten és még több helyen lévő régi kútat. Összesen 13 ilyen közkutat akarnak üzembe helyezni. Ennek az a célja, hogy a vízvezeték elromlása esetén a lakosságnak álljon víz a rendelkezésére, másrészt ezzel mentesítik a vízvezeték a park és uccalocsolás folytán szükséges nagymennyiségű víz fogyasztásának terhéből. A feltárási 1500, az üzembehelyezés 400—500 pengőbe kerül.

Példátlan botránynak mondják Berlinben

Ossietzki Nobel-kitüntetését

Németellenes politikai manővert látnak a döntésben

Berlin, november 25. (Inf.) Az egész berlini sajtó a legnagyobb felháborodással tárgyalja a Nobel-bizottság döntését, amellyel Ossietzki Károlynak, az ismert szélsőbaloldali német írónak ítélte oda az 1935. évi Nobel-békedíjat. Valamennyi lap az első oldalon foglalkozik a Nobel-bizottság döntésével, amelyet példátlan botránynak és a nemzeti Németország arcul-csapásának mond.

Németország — írják a lapok, — nem hagyhatja válasz nélkül ezt a kihívást.

Ossietzki kitüntetése, a berlini lapok szerint, még a skandináv államokban is kínos hatást keltett. Norvégia legnagyobb költője, Knut Hamsun a legélesebb harcot folytatta Ossietzki kitüntetése ellen, de nem tudta keresztülvinni akaratát. Knut Hamsun nyilatkozatot tett közzé a norvég lapokban, amelyben elkeseredetten tiltakozik az ellen, hogy hazaárulót tüntessenek ki békedíjjal. Még azok a norvég lapok is, amelyek politikamentesen tárgyalják a Nobel-bizottság döntését, megállapítják, hogy Ossietzki semmivel se mérdemelte meg a békedíjat.

A svéd főváros legtekintélyesebb lapja, az Aftenbladet vezércikkben foglalkozik Ossietzki kitüntetésével és azt írja, hogy a Nobel-bizottság döntése politikai manőver volt, amely sehogy sem egyeztethető össze a Nobel-díj céljával. Ezt a díjat annak idején azért alapították, hogy enyhítsék a nemzetek között fennálló feszültséget és hangulatot teremtsenek a nemzetek kibéküléséhez. A cél semmi esetre sem lehetett az, hogy a békedíj megítélésével még jobban kiélezzék az

A magyar lélek! — A magyar szív! A magyar tudás diadala a legújabb magyar filmremek;

Zivatar Kemenespusztán

KISS FERENC, GÖZÖN GYULA, BERKY LILLI, EÖRY KATÓ,
Komár Julia, Vértes, Szakács főszerkesztésével

Előadások: 5—7—9 órákor

Vígyszínház

Már december 4-én megtartják

a 67. jótékonycélu m. kir. állam-Sorsjáték huzását

Sorsjegy ára:

Egész: ar. P 3.— Fél: ar. P 1.50

ellentéteket a nemzetek között, a jelen esetben pedig tagadhatatlanul ez történt.

Érdekes előadás a rádióról és a távolbalátásról

Értesülésünk szerint a Magyar Siemens-Schuckert Művek Vilamosági Rt. — karöltve a debreceni Telefunken rádiókereskedőkkel — f. hó 30-án este fél 9 órakor érdekesnek ígérkező előadást fog tartani a debreceni „Arany Bika” nagyszálló dísztermében.

Rendkívül érdekes, egészen új módszer szerint fogja az előadó lépésről-lépésre megérteni tudományos és még is népszerű formában — ötletes rajzfigurák segítségével — korunk legnagyobb két találmányának, a rádióknak és a távolbalátásnak a lényegét.

Ezen az előadáson érdekes hanglegyek is bemutatásra kerülnek, amelyek útján különböző hangszereket zavar- és rezgésjelenségeket szállítanak meg. A vetítőlámpán két kisfiúcska fog szerepelni, akik tudomány-szomjukat kielégíteni óhajtván, a fizikai kísérletek sorozatát valóban érdekes és ötletes módon mutatják be.

Az előadás iránt az érdeklődés máris oly nagynak mutatkozik, hogy már előre ajánlatos a debreceni rádiókereskedőknel a meghívókról idejében gondoskodni. Az előadás díjtalan.

Kalap 6-80-tól
Ingek 4-50-től
Bélelt bőrkesztyű 4-50-től

óriási választékban

WERNER
Visszatul legnagyobb uridivat üzletében

„Válasz”-est az Ady-társaságban

Vasárnap este 6 órai kezdettel nagy jelentőségű irodalmi ünnepet rendez a debreceni Ady Társaság a Déri-múzeum dísztermében. Az est középpontjában a Társaság vendége, Sárközi György kiváló fővárosi író áll, aki mint a Válasz című folyóirat szerkesztője az utóbbi években egyik irányítója lett irodalmi életünknek. Sárközi mellett szerepelnek az Ady Társaság eszjén mindazok a debreceni írók és költők, akik a Válasz folyóiratnak munkatársai, így elsősorban Juhász Géza és Gulyás Pál, akik a Válasz alapításában is tevékeny részt vettek. Kondor Imre és Balogh István, a Déri-múzeum tudós tisztviselője, tömör kis tanulmányokat mutatnak be, a költészetet az újabbak részéről Kiss Tamás, Tóth Endre és Gulyás Gábor versei képviselik. Az Ady Társaság azt óhajtja, hogy Debrecen egész művelt közönsége megismerkedhessen a Válasz mozgalommal s ezért az előadás ingyenes, csupán a műsor ára 20 és 20 fél-ér.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A színházi iroda hírel:
A szezon egyik legnagyobb prózai sikere, ZILAHY LAJOS vidám szellemes vígjátéka, az

Urilány

szerepel csütörtökön a Csokonai színház műsorán. A magyar közeposztály válsága, az ifjúság problémái elevenednek meg a fordulatos, meleg lírájú, fölényes derűjű, ellenállhatatlan humorú vígjátékban, amelynek élesen jellemzett alakjai a mai életből vannak kivágyva. Az

Urilány

Szabó Imre gondos rendezésében pompásan összehangolt együttes előadásában megy csütörtök este is. Török Vera, Sivó Mária, Illaszy Mariska, R. Nagy Erzsé, Kömives Sándor, Szilassy László, Szabó Imre, Thuróczy Gyula, Szabó László és Alszegehy Lajos adnak egymással versenyezve kiváló alakításokat.

Kétszázánál többször ment Budapest és vidéken is mindenütt, ahol eddig színrekerült, igen nagy siker volt a

Csavargólány

Erdélyi Mihály új operettje, amit pénteken mutat be a Csokonai színház. **Ihász Aladár** rendező, **Csanak Béla** dirigálja az operett-újdonnásot, aminek szereplői **Jurik Ica, Somlyai Julia, Jurik Julcsi, R. Nagy Erzsé, Mihályfy Rózi, Ihász Aladár, Szabó László, Sugár Mihály, Balázs János.**

Különös egyezés a tejbeverő kő körül

Muszáj vót egy kicsit fejenkőlinlani — vallotta Horvát Lajos bellegei nap számas a járásbíró előtt. — Egy nagy téglával jött nekem, félttem, hogy széllel puffan a fejem. Hát gondoltam, inkább az ő feje, mint az enyém, oszt felkaptam egy kövecskét. Nem volt nagyobb egy almánál. Odavágtam, nem tudtam.

Kádár János nap számas, a sértett, tagadja, hogy ő téglával támodt volna a vádolttnak:

— Lenyultam a földre és úgy tettem, mintha követ szedtem volna fel, de nem volt semmi a markomban. Erre a szomszéd felkapta a követ és jól fűbe vágott. Itt van, elhoztam a követ, nagyobbacska alma vót a!

És a felöltője zsebéből egy hatalmas kődarabot kotor elő.

A vádolt megszemléli a követ, majd kijelenti, hogy nem ismeri fel. Az a kő puhább volt és vagy két kilóval könnyebb volt. Kijelenti, hogy bár nem érz magát bűnösnek, hajlandó a sértett szomszéd orvosi költségeit megfizetni, sőt fájdalomdíjjal hajlandó annyit súlyú almát adni a sértettnek, ahány kiló a bűnjelként felhozott kő.

Kádár örömmel egyezett bele a furcsa egyességbe és visszavonta feljelentését. A bíróság megszüntette Horvát ellen az eljárást és a két nap számas elindult a legközelebbi fűszerüzlet felé, hogy lemérjék a követ.

Férfi lengyelbundák,
női bekecsék, gyermek lengyelbundák kaphatók

Adler Jenőnél
Gambrinus átjáró

Mielőtt **szőrmehundáit** beszerzné,
tekintse meg **kész bunda modelljeime**.
Lipcsei Szőrmeház, Piac u. 59.

December 2-án lesz a Zenekedvelők Köre második bérceti hangversenye:
Julius Isserlis bécsi zongoraművész

Julius Isserlis, a Zenekedvelők Köre második bérceti hangversenyének művésze orosz származású, Bécsben él a forradalom óta. Bécs zenei életének egyik kimagasló alakja, sokat szerepel a pódiumon és a RAWAG-hangversenyeken egyaránt. Az illusztris művész általában mint ragyogó Chopin-játékost ismerik, debreceni műsorán is szerepel egy sorozat, a legérdekesebb Chopin darabokból. A műsor kiemelkedő száma lesz a Brahms-Paganini variációk előadása. Ez a mű közismerten egyike a zongortirodalom

technikailag legsúlyosabb alkotásainak, megszólaltatására csak nagyon kevés zongoraművész vállalkozik, — mert a technikai tudás legmagasabb fokát igényli előadása. Isserlis műsorán egyébként szerepel még néhány saját kompozíciója is.

Debrecen zeneértő közönsége nagy várakozással néz a december hó 2-iki hangverseny elé. A Zenekedvelők Köre elővételei pénztárai, a Méliuszban és a Bika előesernokában már megkezdtek a napijegyek árúfűtését.

M meghalt dr. Tóth Lajos egyetemi tanár

A debreceni egyetemnek és a magyar tudományos életnek nagy gyászja van: meghalt egyik kiválósága, dr. Tóth Lajos egyetemi tanár, a magyar jogtudományok elismert tudós kultiválója. A magyar magánjog területén végzett igen nagy értékű munkásságot, amelyre felfigyelt az egész magyar tudományos világ és igen nagyra értékelték Tóth Lajos tevékenységét és annak eredményeit. De nemcsak a tudományos munkásság terén, hanem a katedrán is kiváló tanár volt és nagyszóval tudta közölni tudását hallgatóival.

Dr. Tóth Lajos már régebben betegeskedett. Az egyébként erős testalkatú férfid egészsége akkor rendült meg, amikor ikertestvére Tóth Károly tragikus hirtelenséggel halt meg; a fővárosban ugyanis villamos szerenéséltenség érte a szintén igen kiváló jogtudóst, akivel sokáig együtt professzorodott a debreceni jogakadémián, ahonnan a szerenéséltenség előtt nem sok idővel neveztek ki a szegedi egyetemre. Ez a szerenéséltenség, amely 1928-ban történt, nagy mértékben leverte dr. Tóth Lajos, akkor súlyos beteg is volt és idegileg sokat szenvedett. Ez a megrendítő szerenéséltenség és az ebből kifolyóan elszenvedett betegség testi ellenállóképességét erősen meglátta. Ennek ellenére erős aktív munkát fejtett ki a tudományos élet és a tanítás, sőt a közélet terén is. Két év óta szívbjaja mind jobban elhaltalmasodott. A mult tanév végéig még dolgozott az egyetemen de már az új tanévben nem tanított. Szeptember 7-én hirtelen rosszul lett, összeesett, agyvérömlést kapott. Kiszállították a klinikára, ahol mintegy hét-nyolc hétig gyógykezelték. Egy hét előtt jobban érezte magát és haza vágyott. Haza is szállították. A hosszú fekvés azonban tüdejét és szívét is megviselte és a kór végzett vele. Kedden éjszaka csendesen, nagyobb vívódás nélkül kisenvedett.

Dr. Tóth Lajos 1876 szeptember 28. született Kiskunhalason, ahol a gimnáziumot is végezte. A jogot a budapesti egyetemen hallgatta. Az aszolutorium után tüzérönkés lett, majd később sub auspiciis regis jogi doktor lett. 1904 tavaszán Károly testvérével együtt. Már 1904 szeptemberében megválasztották a debreceni jogakadémia magánjogi tanszékére tanárnak. E tanszékét töltötte be az egyetem keletkezéséig. 1914-ben egyetemi tanár lett és azóta töltötte be az egyetemen is ugyancsak a magánjogi tanszékét. Egyetemi magántanár már mint jogakadémiai tanár lett a budapesti egyetemen. Már kora ifjúságától kezdve

nagyértékű tudományos munkásságot fejtett ki. A magánjog körében számos igen értékes monográfiát írt és feldolgozta a magyar magánjog rendszerét is, amelyet őt köteleire tervezett és már csak a kötelmi jog része maradt hátra, amelyen most is dolgozott és többször kijelentette, hogy reméli, ezzel a résszel is hamarosan meglesz és ez is megjelenhetik. Három év előtt a Magyar Tudományos Akadémia is tagjává választotta. A Debreceni Tiszta István Tudományos Társaság megalapításának egyik főmozgatója volt s annak megalakulásakor főtitkára, később elnöke lett. Társasági elnöki tisztségéről ez év tavaszán betegségére való tekintettel lemondott.

Élénk részt vett a református egyház életében is. Az egyházkerületnek előbb jegyzője, majd főjegyzője, később tanácsbírája lett. Tagja és több éven át jegyzője volt az egyetemes konventnek és az 1928. évi országos zsinatnak is és soka dolgozott a zsinat törvényhozási munkájában.

De tevékeny részt vett a kommunitás életében is. Hosszú ideig volt tagja Debrecen város törvényhatósági bizottságának és a városi ügyek iránt renki kívül nagy érdeklődést tanusított és azok intézésében is tevékenykedett. Ő volt az elnöke a takarékosági bizottságnak, amelyben nagy munkát végzett.

Mintegy másfél évtized előtt nésült meg, feleségül vette Csányi Benjámint professzor leányát, Eglantint, akitől két gyermeke: egy kisfiúcska és egy kisleányka született, akik most mély fájdalommal gyászolják a forrón szeretett és szeretett férjét és édesapát.

Általában nemesak a tudományos világ, az egyetem és földre sujtott család, hanem Debrecen egész lársadalma mély fájdalommal és részvétellel fordul a kiváló professzor ravatala felé. Az elhunynak temetése pénteken délelőtt fél 11 órakor lesz az egyetem előesernokából, Dr. Kölcsey Sándor ez elhunyt részére díszsírhelyet utalt ki.

Hogy ne csalódjon
tűzifát és szenet
csak
Prohászka
és Társa

cégnél vásároljon. Tel.: 11-64.
Bethlen u. 44. — Eötvös u. 13

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világkalandor

Copyright by Független Ujság

(Negyvenedik folytatás.)

Különösen a tüzes magyar lovakt ismeri. A főlovászmester komolyan összeharatózott az amerikaiival. Megállapodtak, hogy Berlinben együtt töltenek egy pár kedves estét.

— Nagyszerű lesz, — jelentette ki a spanyol, — úgy vágyom már egy kis fesztelen szórakozásra. A spanyol nők kedvesek, szépek, tüzesek, de hát tudja, azt is meg tudja az ember. Nem lehet mindig rostélyost enni, néha az ember vágy frankfurti virslire is. — Mondják, hogy Berlinben sok a kedves mulatóhely és hogy nem megvetendő a szőke, kékszemű, szentimentális német nők sem.

Berlinben mindketten szép lakosztályt béreltek és együtt vacsoráztak a hotelben. Somoskeőy a portástól érdeklődött olyan mulatóhelyek után, ahol kedves német nőkkel lehet eltölteni az időt.

A főlovászmester jóléri magát Berlinben

Somoskeőy kalauzolta a főlovászmestert. Minthogy tökéletesen beszélt németül, a spanyol örült is, hogy ilyen kedves lársat talált, mert ő csak spanyolul és franciául tudott. Nagy pezsgőzést esaptak és egy kedves, kékszemű szőke szépségült aztalukhoz, akivel a spanyol hamarosan össze is barátkozott.

Somoskeőy közvetítette a lársalgást, mert a lány csak németül tudott. — A beszélgetés tolmácsolása közben Somoskeőy megmagyarázta a lánynak, hogy a spanyol igen előkelő gazdag ember, a spanyol király főlovászmestere, jó lesz tehát, ha a lány összeszedi minden kedvességét és magába boldondítja a tüzesvérű spanyolt.

Másnap délben a főlovászmester boldogan újságolta Somoskeőynek:

— Nagyszerű ez a lány. Hiába, az embernek szüksége van arra, hogy a sok fekete nő tüzes szerelme közt egy ilyen szőke, kékszemű szentimentális északai lány szerelmével üdülte föl magát... Kedves Mister, azonban tevédes az, mintha a szőkek nem tudnának szeretni. Tüzes a vörös bor, de tüzes a nemes zamatu fehér bor is... Kár, hogy ez a fránya Greger vár Heidelbergben. Nagyon szeretnék pedig legalább egy hetet tölteni ezzel a kis német démonnal.

A spanyol grótot meg is hallgatta az Isien. Este ugyanis levél várta Greger-től, amelyben arra kéri a grótot, hogy csak egy hét múlva jöjjön le Heidelbergbe, mert a lovak egyrésze még nem érkezett meg. A spanyol ujjongva mesélte az amerikaiinak, aki viszont sajnálkozva jelentette ki, hogy viszont neki még ma este tovább kell utaznia. Táviratot kapott egy előkelő üzletbarátjától Münchenből, hogy nyomban keresse fel. Ezt nem tehet visszautasítani, aztán nevelve tette hozzá:

— Sajnálom kedves gróf, hogy továbbra nem lehetek tolmács, de amint látom, nincs is már itt szükség tolmácsra, nagyon jól megértik nélkültem is egymást ön is és a kis német barátja.

A gróf is jót nevetett ezen: — Sajnálom, hogy ön elmegy, de ne aggódjon, valóban a kislány és én tökéletesen megértjük egymást.

A heidelbergi pályaudvaron várta már Greger a főlovászmestert. Rossz spanvolsággal fogadta. Udvariasságból spanyolul beszélt előkelő megbízójával:

— Félttem, hogy elkésem, mert az utolsó percben hozta a posta Excellenciád levelet, amelyben értesítél, hogy ezzel a vonattal érkezik. Nagyon meg lesz Excellenciád elégedve azonnal a lovakkal amiket összeszedtem

Munkanélküli szerelő szervezte meg a Bernfeld-cég betörőit

Vízvezetékszerelő volt a cégnél, így tapasztalta ki a terepet — A két betörőtárs beismerte a bűnt, a bandavezér tagad — Mentőautó szállította a rendőrségre a betörővezér szerelőt — Az egyik betörő a váci fegyházban feltalált gombtalálmányát is bevitte a rendőrségre, hogy majd tökéletesítse

A Bernfeld Sámuel nagykereskedő-cég kárára pár nap előtt elkövetett falbontásos betörés ügyében a rendőrség nyomozása sikerrel járt és a betörők már őrizetben is vannak.

A rendőrség nyomozása onnan indult ki, hogy a betörést csakis a helyzettel ismerős egyének követették el. Így terelődött a gyanú Tar István 28 éves, Nagyvárad uca 6. szám alatt lakó villanyszerelőre, aki a Bernfeld-cégnél a vízvezetékszerelési munkálatoknál mint kisegítő vett részt. Tar Istvánról, aki egyébként munka nélkül volt, azt is megállapították, hogy az utóbbi napokban nagy mulatozásokat esapott barátai társaságában, így szorult fokozatosan a hurok a betörők körül, akiket aztán az elmúlt éjszaka egyenként elfogtak. Tar István volt az értelmiséri szerzője és Tollas Károly 37 éves, Erzsébet uca 55. szám alatt lakó autószerelő, valamint Scherker Gusztáv 31 éves, István út 10-b, szám alatt lakó géplakatos a betörés végrehajtója.

A betörők elmondották kihallgatásuk alkalmával, hogy Tar István egyenként kereste fel őket és mint jó üzletet ajánlotta a Bernfeld-céghez való betörést. Elmondta, hogy pontosan ismeri a járást és a vaskasszából sok pénzt lehet szerezni. Mikor külön-külön meggyőzte társait a betörés anyagi sikeréről, a három jómádár összeült a haditerv megbeszélése céljából. Tar ajánlatára úgy határoztak, hogy pénteken este követik el a betörést, mert Bernfeld Sámuel üzlete szombaton zárva van és esetleg másnapig is nyugodtan dolgozhatnak.

Pénteken este 6 órakor találkozott a három betörő a Nagytemplom előtt és Tar vezette be a társaságot a Hatvan uca 2. szám alatti ház kapuján, majd a nyitott, zörgős pincébe. Innen vezetett ugyanis út a Bernfeld-üzlet pincéjébe, amelyet csak egy vékony fal választ el. Mikor Tar mindent megmagyarázott, maokra hogyta társait, akik a legvékonyabb falat teljes sötétben bontották ki egy véső és egy hatalmas német kulcs segítségével.

Az üzletbe érve, nem mertek gyufát gyújtani és a szomszédos lakásokból beszűrődött fény mellett tapogatózva keresték meg a vaskasszát, amelynek külső falát felnyitották ugyan, de a páncélszekrényt megfúrásához nem volt megfelelő szerszámuk. Mivel eredmény nélkül nem akartak távozni, hosszas keresés után megtalálták a kézipéztárt és ennek tartalmát — 123 pengőt — magukhoz vették.

A gyorsan elvégzett munka után is az üzletben maradtak és reggel kapunyitás után feltűnés nélkül ugyancsak a pincefalon átbujva távoztak.

A két betörő már az uccán megosztzkodott és az értelmi szerző Tar István részeseését házhöz szállították pár óra múlva.

Tollas és Scherker töredelmes beismerő vallomást tett, Tar azonban tagadott az elfogatás és társai

beismerése ellenére is. Tar István az ágyából húzták ki, de betegséget színleelve, megtagadta a detektívek követését. Így aztán a mentőket hívták és betegszállító autón vitték fel a rendőrségre.

Scherker Gusztáv nemrégiben szabadult a váci fegyházból. Ő tört be ugyanis pár évvel ezelőtt a Krayer-féle üzletbe és még most is büszkén említtette, hogy az 5 má-

zsás pénzszekrényt egyedül vitte le a pincébe, ahol aztán megfúrta. A fogdába magával hozta egy gombtalálmányát, amelyet a váci fegyházban készített és amelyet most ugyanott akar tökéletesíteni. Ettől igen sokat remél.

A rendőrség mindhárom betörőt kivitte a színhelyre és itt mutatták meg pontosan, hogyan hajtották végre a betörést.

Tizenhárom régi közkutató újra üzembe helyeznek

Azok, akik a Nagytemplom előtt mennek el érdeklődve nézik, hogy ott micsoda ásatások folynak. A munkások két helyen is felásták a gyept és mély árkok, gödröt ástak. De ugyancsak ilyen ásatási, vagy feltárási munkák folynak a város más helyén is. Ezeket az ásatásokat a műszaki ügyosztály végzetli s pedig abból a célból, hogy a város régi nyilvános kútjait ismét üzembe helyezze. Ezek közül kétszázötvennél a legrégebb az, amely a Piac uccának a kereskedelmi iskola felé eső részén volt és amelynek helye felett ma szép gyepp van. Még bizonyára sokan emlékeznek erre a kútra, amely huszonöt év előtt üzemben is volt és csak a vízvezeték bevezetésekor tüntették el. Ezen a helyen azonban csak a kút kifolyó része volt, a kút maga a Nagytemplom bejáratával szemben volt, ahol ma szintén gyepp van. Ez a kút már évszázados régi mű volt. Itt

ugyanis ártézi kútakat akartak furatni és a kút furása valóban több száz méter mély is. Innen vezették esővívő a kereskedelmi iskola felé eső részen álló kúthoz a vizet. Akkor még persze nem volt még a mai cemenyialagjáró és a kúttól nem messze állott még a Stencinger-ház és mai szép parkosítás helyén piaci árusítás folyt. Ugyancsak újra feltárják és üzembe helyezik a Csokonai-szobornál, a Miklós uccánál, a Külsővártéren és még több helyen lévő régi kútakat. Összesen 13 ilyen közkutatót akarnak üzembe helyezni. Ennek az a célja, hogy a vízvezeték elromlása esetén a lakosságnak álljon víz a rendelkezésére, másrészt ezzel mentesítik a vízvezetékpark és uccalocsolás folytán szükséges nagymennyiségű víz fogyasztásának terhétől. A feltárás 1500, az üzembehelyezés 400—500 pengőbe kerül.

Példátlan botránynak mondják Berlinben

Ossietzki Nobel-kitüntetését Németellenes politikai manővert látnak a döntésben

Berlin, november 25. (Inf.) Az egész berlini sajtó a legnagyobb felháborodással tárgyalja a Nobel-bizottság döntését, amellyel Ossietzki Károlynak, az ismert szélsőbaloldali német írónak ítélte oda az 1935. évi Nobel-békedíjat. Valamennyi lap az első oldalon foglalkozik a Nobel-bizottság döntésével, amelyet példátlan botránynak és a nemzeti Németország arculcsapásának mond.

Németország, — írják a lapok, — nem hagyhatja válasz nélkül ezt a kihívást.

Ossietzki kitüntetése, a berlini lapok szerint, még a skandináv államokban is kínos hatást keltett. Norvégia legnagyobb költője, Knut Hamsun a legelősebb harcot folytatta Ossietzki kitüntetésé ellen, de nem tudta keresztülvinni akaratát. Knut Hamsun nyilatkozatot tett közzé a norvég lapokban, amelyben elkeseredetten tiltakozik az ellen, hogy hazaárulót tüntessenek ki békedíjjal. Még azok a norvég lapok is, amelyek politikamentesen tárgyalták a Nobel-bizottság döntését, megállapítják, hogy Ossietzki semmivel se mérdemelte meg a békedíjat.

A svéd főváros legtekintélyesebb lapja, az Aftenbladet vezércikkben foglalkozik Ossietzki kitüntetésével és azt írja, hogy a Nobel-bizottság döntése politikai manőver volt, amely sehogyan sem egyeztethető össze a Nobel-díj céljával. Ezt a díjat annak idején azért alapították, hogy enyhítsék a nemzetek között fennálló feszültséget és hangulatot teremtsenek a nemzetek kibéküléséhez. A cél semmi esetre sem lehetett az, hogy a békedíj megítélésével még jobban kiélezék az

A magyar lélek! — A magyar szív! A magyar tudás diadala a legújabb magyar filmremek:

Zivatar Kemenespusztán

KISS FERENC, GÓZON GYULA, BERKY LILI, EÖRY KATÓ, Komár Julia, Vértes, Szakács főszereplésével

Előadások: 5—7—9 órákor **Vigszínház**

Már december 4-én megtartják

a 67. jótékonycélu m. kir. állam-sorsjáték huzását

Sorsjegy ára:

Egész: ar. P 3.— Fél: ar. P 1.50

ellentéteket a nemzetek között, a jelen esetben pedig tagadhatatlanul ez történt.

Érdekes előadás a rádióról és a távoibalátásról

Értesülésünk szerint a Magyar Siemens-Schuckert Művek Villamosági Rt. — karöltve a debreceni Telefunken rádiókereskedőkkel — t. hó 30-án este fél 9 órakor érdekesnek ígérkező előadást fog tartani a debreceni „Arany Bika” nagyszálló dísztermében.

Rendkívül érdekes, egészen új módszer szerint fogja az előadó lépésről-lépésre megérteni tudományos és még is népszerű formában — ötletes rajzfigurák segítségével — korunk legnagyobb két találmányának, a rádióknak és a távoibalátásnak a lényegét.

Ezen az előadáson érdekes hangfelmérések is bemutatásra kerülnek, amelyek útján különböző hangszereket zavar- és rezgésjelenségeket szövegezik meg. A vetítésvászonon két kisfiúcska fog szerepelni, akik tudomány-szomjukat kielégíteni óhajtván, a fizikai kísérletek sorozatát valóban érdekes és ötletes módon mutatják be.

Az előadás iránt az érdeklődés máris oly nagyra mutatkozik, hogy már előre ajánlatos a debreceni rádiókereskedőknek a meghívókról idejében gondoskodni. Az előadás díjtalan.

Kalap 6-80-tól
Ingek 4-50-től
Bélelt bőrkesztyű 4-50-től

óriási választékban

WERNER
Visszantúl legnagyobb uridivat üzletében

„Válasz”-est az Ady-társaságban

Vasárnap este 6 órai kezdettel nagy jelentőségű irodalmi ünnepet rendez a debreceni Ady Társaság a Déri-múzeum dísztermében. Az est középpontjában a Társaság vendége, Sárközy György kiváló fővárosi író áll, aki mint a Válasz című folyóirat szerkesztője az utóbbi években egyik irányítója lett irodalmi életünknek. Sárközy mellett szerepelnek az Ady Társaság eszjén mindazok a debreceni írók és költők, akik a Válasz folyóiratnak munkatársai, így el-ősrban Vuhász Géza és Gulyás Pál, akik a Válasz alapításában is tevékeny részt vettek. Kondor Imre és Balogh István, a Déri-múzeum tiszteletos elnöke, főmőr kis tanulmányokat mutatnak be, a költészetet az ifjabbak részéről Kiss Tamás, Tóth Endre és Gulyás Gábor versei képviselik. Az Ady Társaság azt óhajlja, hogy Debrecen egész művelt közönsége megismerkedhessék a Válasz mozgalommal s ezért az előadás ingyenes, csupán a műsor ára 20 és 25 fillér.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.**

Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Istemi gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi ter és Fekeli ucca sarok. „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester u. 43. „Arpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapó-kert, Jánosy ucca 44.

RADIÓMŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 26.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. 7.20: Elrend. — 10: Hírek. — 10.25: Közvetítés Rómából, Horthy Miklós kormányzó a nápolyi flotta-szemlén. 12: Déli harangszó. Időjárásjelentés. 13.05: A rádió szalonzenekara. — Közben kb. 12.25: A kormányzó a nápolyi kikötőben a flottaszemlén. Közvetítés a Rex radionájó fedélzetéről. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Cziczia József és cigányzenekara. 14.40: Hírek. — 16.15: „Az élelmiszerek romlása.” Darvas Rózi dr előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „Könyvhakertészi rádiótanfolyam, IV. rész.” Vitéz Szabó István kertészeti tanintézetű tanár előadása. — 17.30: Szonátaest. Telmányi Emil közreműködésével. 18.15: A délelőtti és déli római közvetítések műismétlése viaszlemezekről. — 19.20: „Lucifer.” Hangjáték 3 r., 12 hangképpen. Irta Erdődy Mihály, Rendező: Németh Antal dr. Zongorán kísér Polgár Tibor. — Utána kb. 22: Hírek, időjárásjelentés. — 22.20: Budai Dalárda. Vezényel: Adám Jenő. — 23: „La vita del Regent d'Ungheria a Róma.” (Magyarország kormányzójának látogatása Rómában.) Ottlik György dr olasznyelvű előadása. — 23.15: Táncelemek.

Budapest II.

17: Caruso és Stracciari-hanglemezek. — 18.15: „A földközi tenger világgazdasági jelentősége.” Pécsi Albert dr előadása. — 18.45: Angol nyelvtanítás. 19.20: A József nádor 2. honvédszolgálati zenekara Vezényel: Seregi Artur. 20.40: Hírek. — 21.05: Eugen Stepat orosz balalajkazenekara.

— Az Olasz Kulturális Intézet közli, hogy a Duce történeti jelentőségű és Magyarország sorsára döntő kihatású milánói beszédének röpiratszerű, olasznyelvű eredeti szövegét bárkinek rendelkezésére bocsátja. Együttal jelenti, hogy esütörtökön este negyed 8 órakor Nicosia professzor tart előadást Olaszország új képeről. A kezdők haladók, társalgók számára a beiratások folyamatban vannak, sőt újabb kurzusok megnyitására is hamarosan sor kerül.

— Személyi hír, Kupfer Tibor okleveles tanító kivált a Magánoktató Főiskolai Hallgatók Irodájából.

x Tartós ondulást, víz hullámot, vasodulást Bata fodrásznál készíttessen, Csapó ucca 4. Szolid árak.

Megnyílt Csapó u. 14. RUHACSARNOK, az udvarban

Férfi, fiu, gyermek

RUHACSARNOK, Csapó u. 14.

Fekete téli kabát selyembéléssel 39.- P. Ruhacsarnokban, Csapó u. 14.

— Dr. Zombor Zoltán előadása a Szülők Iskolájában. Igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Szülők Iskolája harmadik előadását, mely alkalommal dr. Zombor Zoltán tanítóképzőintézetű tanár „A fiú és leányi élet különbségei a serdülő korban» címen igen tanulságos útmutatásokat nyújtó előadásában ismertette szülői és nevelői tényezők mindazon feladatait, melyek a serdülő korban levő ifjak, leányok lelki életproblémáival szoros összefüggésben állanak. Az előadást a Mav. Egyetértés Dalkörének művésziesen kidolgozott énekszámra vezette be s a dalos-egyesület szereplésével a hallgatóság meleg elismerését és hálás köszönetét érdemelte ki. A mindvégig figyelemmel kísért előadást a hallgatóság nevében dr. Veres István tanítóképzőintézetű igazgató köszönte meg annak bejelentésével, hogy legközelebb vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató tart előadást a Szülők Iskolájában „Az ucca, sajtó, mozi hatása az ifjúságra» címmel.

— A központi lelkészi hivatal kért fel bennünket annak közlésére, hogy jogosulatlan gyűjtők járják a várost, akik a református egyházra hivatkozva adományokat gyűjtenek. Ebből az alkalomból a központi lelkészi hivatal arra hívja fel a figyelmet, hogy a ref. egyház nevében adományokat gyűjtő egyének mindenkor kellő igazolással vannak ellátva, amely igazolványt kérésre kötelesek felmutatni.

Nagy ALMAVÁSÁR Csapó u. 25. Rákóczy-nál.

— Lopás. Lengyel Zoltán dr. főorvos Egymalom ucca 8. szám alatti lakásáról ingeket és keménykalapot lopott el egy besurranó tolvaj. A tettest keresi a rendőrség.

x Gönczi Gábor kályhámester üzemét Monti ezredes ucca 3. a. i. helyezte. Bejárat Burgundia uccából Raktáron legmodernebb cserékályhák. Telefon: 25 68

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 NOVEMBER 26. VASARNAP. A kultuszminiszter kijelentette a debreceni érdekeltségűeknek, hogy Debrecennel egyidőben Pozsony is egyetemmet kap.

1916 NOVEMBER 26. VASARNAP. Mackenzen csapatai Svistivől északra is tért nyertek Fadkenhayn seregei az Ott folyó tulsó partjára is átjutottak.

Debrecen város törvényhatósági

bizottsága gyászgyűlést tartott Ferenc József halála alkalmával. Az ünnepi beszédet dr. Baltazár Dezső püspök mondotta a közgyűlésen lelkészi talárban. A közgyűlés egyben részvét és hódoló feliratot küldött Károly királynak.

1926 NOVEMBER 26. PÉNTEK. A tíszántuli református egyházkerület dr. Baltazár Dezső és Szomjas Gusztáv elnökele alatt ülést tartott.

Jól tud korcsolyázni,

ha korcsolyáját

Frick Testvéreknel élezteti

eredeti gyári homoru éltre

Városházával szemben

Piac ucca 27. szám.

— Kárpáti Károly előadása a zsidó gimnáziumban. Kárpáti Károly birkozó világbajnok, a berlini olimpiász magyar hőse szombaton este 8 órakor a zsidó gimnázium rendezésében előadást tart berlini sportélményeiről a hitközségi tanásteremben. Az előadásra jegyek a zsidó gimnáziumban kaphatók.

Grünfeld S. angol francia női divattermét áthelyezte Piac u. 58. Linóleum udvar.

— A Debreceni Orvosegyesület november 26-án, esütörtökön délután 6 órakor a gyermekklinika tantermében tartja VI. tudományos ülést. Tárgysorozat: Bemutatások: 1. Kéry Sándor: Hydrocele bilocularis permagna. 2. Miklós Andor: Encephalocoele nasoorbitale esete. Előadás: Ökrös Sándor: Börsebek viselkedése életben és a halál után.

— Tovább parkosítják a Péterfia uccát. A műszaki ügyosztály s a kertészet megkezdte a Péterfia ucca további parkosítását. A parkosítás most a Magoss György tértől az Egymalom uccáig fog terjedni olyan szélességben, amint az a Magoss György téren van a gyalogjáró közelében. A műszaki ügyosztály a kocsitól melletti burkolási munkát, a kertészet az ültetés munkáját végzi. A munkákból, amit lehet, még ez idén elvégeznek.

x Varrógépet szakszerűen javít felelősséggel Molnár Ernő műszerész, Debrecen, Csapó u. 30.

— A debreceni református tanítótestület november 27-én délután fél 4 órakor az egyház tanástermében tartja gyűlését. Tárgyak: 1. Elnöki bejelentések. 2. Előadást tart Gáborjáni Szabó Kálmán tanítóképzőintézetű tanár: »Helyes látás és rajzkészség» címen. 3. Szavaz Pásztor Lajos tanító. 4. Javaslat a ref. elemi iskolák évvégi közös dalünnepi tárgyában. Előadó: Musza Ferenc. 5. Választmányi tagok választása. 6. Lemondás által megüresedett iskolaszéki tagság betöltése. Nagy Lajos, tantestületi elnök.

NŐI, FERFI átmeneti és télikabát szövetek P 5.50-től Petriknél, Szent Anna u. 5.

— Vegyen államsorsjegyet s ha egy kis szerencséje van, megoldhatja a tél nehéz problémáit. 3.— pengő kockázat, szerencsés esetben 40.000 pengő nyerhet, 17.000 különböző nyeremény van, melyeket mind kézpénzben fizetnek ki. A húzás már december 4-én lesz.

x Férjem elhalálása folytán a kályhásipart továbbra minden fennakadás nélkül, öcsém szakkerületi vezetésével folytatom. Szives támogatást kérve tisztelettel öv. Gschmeidvne. Timár ucca 17. Telefon: 13—41.

— Prostatatültengésnél és hólyagtágulásnál igen fontos, hogy a betegnek erőlködés nélkül legyen mindennap könnyű bélürülése, s ez még az öregkorban is egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel biztosan elérhető.

— A debreceni izraelita polgári leányiskola I. félévi szülői értekezletét november 29-én vasárnap délután 5 órakor tartja, amikor is dr. Orbán (Ornstein) Lajos orvos fog előadást tartani az ideges gyermekről.

x Hibás varrógépjét teljesen rendbehozza Kesz. er, Széchenyi u. 1.

— Dr. Darkó Jenő előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon esütörtökön délután 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár tart előadást »A magyar szent korona, mint művészi alkotás« címmel. A szent korona művészettörténeti szempontból is páratlan becses alkotás. Messze kimagaslik a középkori ötvös- és rekeszművészeteknek a X—XI. századból fennmaradt emlékei közül. Az alsó rész Bizáncban készült, a felső, bár Itáliában keletkezett, a bizánci művészet hatását mutatja. Az előadó vetítékekben fogja ismertetni a koronán található képeket, feliratokat és díszítéseket s ismertetni fogja az újabban idevonatkozólag itthon és külföldön folyó kutatások eredményeit, melyek a korona problémáit egészen új megvilágításba helyezik.

x Ács úriszabóságát Simonffy ucca 2.e. alá helyezte. Dívatos munka.

— Szatmári ismerkedést. Nagyszerűnek ígérkezik a Szatmár-Bereg—Ugoceai Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Köre által november 28-án, szombaton este 8 órai kezdettel rendezendő ismerkedést. A megbeszített vármegyék ifjúsága ezen a bensőséges estén közelebbi kapcsolatba akar jutni Debrecen társadalmával, elsősorban e megbeszített vármegyékől ideszakadt idősebb testvéreikkel.

A rendezőség gondoskodott, hogy jó és kellemes estét töltsön el a vendégcsere. Minden áldozatot meghozott, hogy részolgáljon a híres szatmári vendégszeretetre. Ös- időkől fogva meg volt a kapcsolata Debrecennel e vidéknek, de különösen fontos ma a kapcsolat fenntartása, mivel e tősgyökeres magyar vidék ifjúsága a trianoni határok miatt, túlnyomó részben Debrecenben élgeti ki tudomány-szomját. A tanulmányok zavartalan folytatásáért való küzdés készítette ezt az ifjúságot egyesületbe tömörülni, mely rendszeresen segíeyzi is szegény tagjait s e célból rendezi mostani ismerkedő estjét is. Meg akarja ismertetni kicsiny hazánk szegény, de dolgos magyarságának ifjait s vár mindenkint, aki szíven viseli sok-sok dolgozó egyetemi hallgató küzdelmét. Más alkalom nincs erre, mint ez az ismerkedést. Kérnek tehát minden érdeklődő családót és pártfogót, hogy részvételükkel tegyenek tanúságot az ügy felkarolásárol. Meghívók és jegyek a Kollégium kapusánál kaphatók. — Felülfizetések hírlapilag nyugtáztatnakk. A zenél Rácz János és zenekara szolgálta.

x Költöztetés Budapestre, árak fel- és leszállítását vidéki szállítókat gumikerekű golyóscsap-ágyas kocsival legelősebben vállal Debreceni Gyula szállító cég. Szabó Kálmán u. 55. Telefon: 27—02.

Idege

Szerda...
ég nagy...
tott. Főleg...
és József...
meg a ren...
járó házak...
felőlappal...
nosoknál...
ket elenőr...
váltak ron...
végett. A r...
erjesztetté...
.....

Jöve

Varga...
garbolci...
pengő fő...
tesre, Gró...
fő és 80 pe...
vámorgazda...
Adófor pe...
új helyi tör...
vénysek...
littak oláh...
tűszerárka...
telőtbla s...
pengő fő...
nyulósbbf...
fő és 40 pe...
többi itéle...
.....

Meisli...
nyiregyházi...
edestőlve...
hágás cím...
felvételi t...
akarta be...
sacharint J...
lopta bele...
azonban ne...
heijbenhagy...
Klein M...
tost ásvány...
2050 pengő...
telőtbla a...
pengőre szá...
.....

x Harisn...
deműek, zs...
vალაშტებ...
póki palota...
— Athel...
miniszter...
szekszárdi...
kérelmére...
x Házle...
sítok rőfős...
kat, sapká...
u. 9.

— A Ma...
debreceni...
ruház fel...
b—8 szeg...
karácsony...
keretében...
fél 7 órai...
gyermek...
segélyt, va...
szerosomag...
gyermek...
segélykeid...
kérséssel...
hoz és a na...
hogy szíves...
haneműt, v...
pénzbeli ad...
sület rész...
előra szánt...
kéri, hogy...
esetleges...
végezhető...
demények...
(Szent Ann...
tők. A pénz...
szönettel...
nyugtázza...
ros. A kios...
gokat csak...
kéri majd...
be elkülden...
befolyt ad...
Pusztay Jó...
Lajos 5 pen...
cipő és har...
köszönet...
Legközele...
adásukat a...
tel karöltv...
a Déri-műz...
.....

Idegenellenőrző razzia

Szerdán délelőtt a debreceni rendőrség nagy idegen ellenőrző razziaát tartott. Főleg a Simonffy, Kápolnás, Pásti és József kir. herceg utcákat szállták meg a rendőrök, akik az utcákat és átjáró házakat elállták. Mindenkit bejelöléssel igazoltattak és külföldi benesoknál a tartózkodási engedélyeket ellenőrizték. Akinek iratai nem voltak rendben, előállították igazolás végett. A razziaát a pályaudvarra is kiterjesztették.

Jövedéki kihágások

Varga Lajos és Buczkó Károly garbolci lakosokat fejenként 2110 pengő fő és 2110 pengő mellékbüntetésre, Grósz Menyhértet 80 pengő fő és 80 pengő mellékbüntetésre ítélte, váromgazdaság címén, Gottszeider Adolfot pedig felmentette a sátorlajuhelyi törvényszék a vád alól. A törvényszék megállapította, hogy a vádlottak oláh és cseh területről textil és fűszerárakat csempézték. A debreceni ítéletábra szerdán Varga büntetését 40 pengő fő és 40 pengő mellékbüntetéssel súlyosbította, Gottszeider 40 pengő fő és 40 pengő mellékbüntetésre ítélte, a többi ítéletet helybenhagyta.

Meislik Ernőné gávai lakost a nyíregyházi törvényszék mesterséges edesítővel elköveztet vámjövedéki kihágás címén 2112 pengőre ítélte. Ujrafelvételi tárgyaláson a vádlott azt akarta beigazolni, hogy a nála talált szacharint Julesek Mária nevű leány lopta bele a ruhájába. A bizonyítás azonban nem sikerült és az ítéletábra helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Klein Miksa szabolcsi földbirtokos ásványolajjövédéki kihágás címén 2050 pengőre ítélte a törvényszék. Az ítéletábra a földbirtokos büntetését 643 pengőre szállította le.

x Harisnyák, sveici kötött fehérneműek, zsebkendők, sálak nagy választékban Nagy Gyulánál, Püspöki palota.

— Áthelyezés. Az igazságügy-miniszter vitéz László Béla dr. székesszardi kir. közjegyzőt saját kérelmére Debrecenbe helyezte át.

x Házlebontás miatt olcsón árú sítők rőfös, divatárakat, kalapokat, sapkákat. Csengeri, Csapó u. 9.

— A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya már évek óta ruházati feladatai elvégzésére mértén 6-8 szegény gyermeket minden karácsonykor. E felruházási akció keretében december hó 14-én este fél 7 órai kezdettel szintén juttat 6 gyermek részére ruha- és cipősegélyt, valamint számos élelmiszeresomagot oszt ki a szegény gyermekek között. E karácsonyi segélyakcióval kapcsolatban ama kérelemmel fordul az egyesület tagjaihoz és a nagyjermű közönséghez, hogy szíveskedjenek akár régi ruhaneműt, vagy élelmiszert, vagy pénzületi adományt a célra az egyesület részére felajánlani. Az erre a célra szánt ruhaneműket mielőbb kérik, hogy azoknak rendbehozása esélyes átalakítása idejében elvégezhető legyen. Ruhaneműk küldemények Nagy József titkár (Szent Anna u. 3.) címére küldhetők. A pénzületi adományokat közönséggel fogadják és hírlapilag nyugtázza Szeremley Ilona pénztáros. A kiosztandó élelmiszeresomagokat csak 14-én délután 5 órára kérik majd a Gambrinus-étterembe elküldeni. A már erre a célra befolyt adományokért és pedig Pusztay Józsefné 2 pengő, Pásztor Lajos 5 pengő készpénz és egy pár cipő és harisnya, ezután is hálás köszönetet mond az egyesület. — Legközelebbi vetített képes előadásukat a Madárvédő Egyesülettel karöltve december 7-én tartják a Déri-múzeumban, este 7 órakor.



SPORT



Megvan a londoni csapat

Budapest, nov. 25. Dr. Dietz Károly szövetségi kapitány a szerda edzés után véglegesen kijelölte a Londonban játszó magyar válogatott csapat tagjait. A felállítás a következő:

Szabó (Hungária)—Vágó (Bockay), Bíró (Hungária)—Lázár, dr. Sárosi (Ferencváros), Dudás (Hungária)—Sas (Hungária), Vincze (Ujpest), Cseh II. (Hungária, Zsengellér (Ujpest), Titkos (Hungária).

Tartalékok: Pálkás (Szeged), Polgár (Ferencváros), Turay (Hungária), Szűcs (Ujpest).

A szövetségi kapitány kijelentette, hogy Cseh II.-t kezdetben a középső tárr helyén szerepelteti s ha itt nem válna be, akkor Zsengellérral még mindig helyet cserélhet. A csapat az eredeti programnak megfelelően péntek

reggel 8.30 órakor indul el a keleti pályaudvarról.

Vasárnap mérkőzik a Villanygyár és a DVSC a Vasúti pályán.

A DVSC és a Villanygyár találkozó mindig kimagasló játékot hozott, de ez a mostani az eddigieket is felül fogja múlni, mert a Villanygyár megakarja őrizni veretlenségét, a Vasutas pedig itt akarja behizonyítani, hogy ő is tud és az eddig elszünetelt vereségei csak a balszerencsén mulottak.

A nagy mérkőzés előtt a DEAC mér össze erejét a KMOVE csapatával, amely valószínűleg a DEAC győzelmével végződik.

A két nagy mérkőzésre előreláthatólag rekord közönség fog a Vasúti pályára kijönni.

Német-japán szerződés

Berlin, nov. 25. Göbbels dr. német birodalmi propagandaügyi miniszter szerdán este valamennyi német rádió felolvasta a német-japán szerződés szövegét. Göbbels a vezér és a német kormány nevében többek között ezeket fűzte hozzá az egyezmény megkötéséhez:

— Ez az egyezmény végre elfoszlatja azt a zavaros ködöt, amelyben a kommunista Internationale Európát és az egész világot szorítani akarja. A két nagyhatalom szövetkezett ezzel a lépéssel annak erős és szilárd kijelentésére,

hogy a vörös veszedelem fenyegetése elől nem fognak kitérni és nem fogják előtte letenni a fegyvert. Ez az egyezmény a legnagyobb világossággal kifejezésre juttatja, hogy itt védekezésről van szó. Az egyezmény kifejezetten hangsúlyozza, a belső béke a két népjelét és a világbéke biztosítása érdekében kötötték meg. Az egyezménynek csak egy értelme és célja van: a moszkvai Internationale felforgató munkájának világosan és félreérthetetlenül megállítását parancsolni.

A meggyilkolt ócskavaskereskedő szolgájának kálváriája

Budapest, nov. 25. A lópatvárosi rablógyilkosság első gyanúsítottja Varga Imre, a meggyilkolt Streisinger Ernő szolgája volt. A szerencsétlen ember négy napig volt a főkapitányság fogságában a szörnyű váddal gyanúsítva, míg tisztázódott ártatlansága és elfogták a gyilkost: Varga Pál cigánylegényt.

Varga Imre, kiszabadulva a fogságból elmondotta, hogy a véletlenek összecsapásán folytán borzalmas helyzetbe került. A ruhája és eszmeje véres lett halott gazdájának éleszítése közben, nem tudta pontosan igazolni a távol-

tartózkodásának idejét és a nála talált 33 pengővel kapcsolatban az áldozat háziasszonya azt vallotta, hogy a tragikus sorsú Streisinger Ernő 33 pengőt vitt magával. A detektívek faggatni kezdték, hogy honnan vette a 33 pengőt és a helyzet annál súlyosabb volt, mert erről a pénzről még a felesége sem tudott; meglepetésnek szánta, karácsonyi ajándékot akart venni belőle a feleségének, pengőnként gyűjtötte össze a pénzt. Végül azonban tisztázódott a dolog és kiderült, a gyilkossággal meggyanusított szolga ártatlansága.

KÖZGAZDASÁG

DRÁGÁBBA LISZT SZILÁRD A GABONAÜZLET

A fővárosi malmok ma 60 fillérrel emelték a búzaliszt árát, amit természetesen azzal okoltak meg, hogy a búza ára ismét emelkedett az utóbbi napokban.

Határidőüzlet: Márciusi rozs 15.90, 16.00, zárlat 15.90—15.91. Májusi tengeri 12.21, 12.28, zárlat 12.22—12.24.

Készárueladások: Tiszavidéki 80 kg. búza 2100 m. 18.55, felsőtiszai 80 kg. 150 m. 18.70, 150 m. 18.82 és fél, 300 m. 18.60, 300 m. 79 és 80 kg-os 18.70.

Rozs 450 m. 15.50, 300 m. 15.30. Tengeri 300 m. 10.75 január, február, 300 m. 10.70 december, január, 150 m. 10.95, 300 m. 9.70, 300 m. 10.75.

Az árjegyző bizottság megállapítása szerint a búza és a rozs, a zab 10 fillérrel drágább, sörárpa 50 fillérrel olcsóbb.

TERMÉNY ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 16.30—16.60, rozs 12.80—13.00, árpa 13.00—15.50, zab 12.50—

14.00, tengeri szemes 7.50—8.20, csöves 6.0—6.40, lucerna 5.50—6.60, széna 2.80—5.00, búkköny 4.30—4.60, löhere 4.80—5.00, lencse 4.50, cukorrépa 1.10—1.40, takarmányrépa 0.70—1.00, szálla 1.40—1.60, zsúpszalma kétéve 0.08—0.10 fillér, fehér tők 2.20—3.00.

Anyakönyvi hírek

Születések: Bedő László pénzbeszédő, leánya Ilona; Herezeg Sándor napszámos, leánya Ilona; Eszenyi József napszámos, leánya Ilona; Kovács Lajos kersekedő, fia Lajos.

Házasságok: Csizmadia Sándor borbély—Urbán Zsuzsa; Nagyházi Mihály egyetemi altiszt—Szigeti Erzsébet; Dancsi Miklós süteményárús—Takács Ágnes; Szabó Vince kovács m.—Topa Róza.

Halálozások: Thaisz Sándor r. kath., 37 éves, Izsó u. 3. Gégeny József r. kath. 9 hónapos, Pesti u. 4. Szodrai Ferenc ref., 78 éves, Bellegelő 95. Kovács András ref., 19 éves, Garai u. 11. Borsos Sándor ref., 71 éves, Kossuth u. 49. Fehér Borbála ref., 81 éves, Apaffy u. 3.

GYÁSZROVAT

Borsos Sándor meghalt

Debrecen város tisztviselői karának egyik legrokonszenvesebb és jellegzetes alakja dől ki szerdán az élok sorából. Borsos Sándor ny. műszaki tiszti, Borsos József ny. műszaki tanácsos testvérbátyja rövid, de igen kinos szenvedés után 71 éves korában halt meg szerdán a sebészeti klinikán.

Borsos Sándor ősz körszakállas arcú hűen tükrözte vissza azt a jóságot, amely ezt a csupaszív embert jellemzte. Szeretetteljő közvetlen módra miatt mindenütt kedvelték és általában csak Sándor bácsinak szólították. Magas kora ellenére is teljes erőben látszott, bohémas életmódja még nyugalombavonulása után sem változott meg. Alig pár héttel ezelőtt Borsos Sándor váratlanul megbetegedett, súlyos ráktünetek mutatkoztak gyomrában és ezzel szemben az orvosi tudomány tehetetlennek bizonyult. A romboló betegség igen megviselte az idős szervezetet és Borsos Sándort az utóbbi napokban már alig lehetett megismerni. A halál már csak megváltás volt számára.

Hódmezővásárhelyen született, a felső építő ipariskola elvégzése után Szegeden, a híres izraelita templom építésénél szerzett gyakorlatot, azután Besztercebányán előbb az államépítészeti hivatalnál, majd hosszabb ideig az ottani városi mérnöki hivatalnál vezetett középítkezéseket. Azután került Debrecenbe, hol a háború előtt a csatornaépítésnél, majd véglegesítése után az iskolák és gazdasági épületek új építkezéseivel és fenntartási munkái vezetésénél nyert beosztást. Mindenkor és mindenütt az jellemzte, úgy a munkálatoknál, mint a hivatalban, hogy mindenkinek az ügyét lelkiismeretesen magáévá tette és nagy jó akaratú pontosan intézte el. Ezzel érdemelte ki a Sándor bácsi nevet. Egész életében egyedül másokért élt.

Temetése pénteken, 27-én délután fél 4 órakor lesz a köztemető ravatalozójában.

Minden külön értesítés helyett!

Özv. dr. Székely Jenő és Székely Emil és felesége a többi rokonok nevében is, a fájdalomtól mélyen lesújtva, szomorú szívvel tudatják, hogy nemes lelkű jóságos férjje, illetve testvére

Dr. Székely Jenő ügyvéd

életének 48-ik évében hosszu szenvedés után elhunyt.

Drága halottunkat f. hó 27-én, péntek délelőtt 10 órakor kísérik utolsó útjára az izr. temető halott-házából.

Debrecen, 1936 nov. 25.

Legyen emléke áldott!

Részvéltogatások mellőzését kérjük!

Vármegyeháztól autóbusz indul délelőtt ¼ 10-kor.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Elárverezek Debrecenben, a Bellegelő 445/d. sz. a. 1936. évi november hó 27. nauján d. a. 12 órakor 2195.— pengőre becsült termény, tehének és sertésekből álló ingóságokat.

Dr. Egyházy Béla, kir. bír. vhtá.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálokunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Házasság

42 éves vagyonos özvegy házasság céljából megismerkedne 50-60 éves nyugdíjas férfival. »Hűség« jeligére. 832

Levelezés

Katonatisztek, altisztek, katonai hivatalok, »Unió«-tagok elsőrendű tűzfát, szenet, kokszt, brikettet téli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzárón kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — »Margit« tűzifa- és szénkeres. vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10-24.

Egész finom
macsó garni urák,
Korcsolya svetterek
megérkeztek
HAVAS
Harisnyaház
Báaogos u. 1.

50% tüzelőanyag megtakarítás minden kályhához szerelhető hőfokozóval. Fülöp vízvezetékészterelő mester, Piac u. 83. Telefon 29-17. 4133

Betöltendő állás

Bejárónó délutáni órákra felvétetik. Jelentkezés d. e. 10-12 óra között. Kar u. 19. 4243

Kifutófiú felvétetik Róth Jenő fűszerüzletében, Szent Anna uca 51. 4260

Perfekt főzőnőt hosszú bizonyítványjal elsejére felveszek. Dr. Bekésné, Batthyány u. 17., félemelet 4.

Kiadó lakás

Néhány olesó havihéres szoba még előjegyezhető az Arany Bika szállodában. Központi fűtés, hideg-meleg víz, kényelem. Havi bér 50 pengőtől. Felvilágosítást az iroda ad. 4166

Ucaj erkélyes négyszobás komfortos lakás Hungária-palotában azonnalra kiadó. 791

Különbejárattal esinosan bútorozott szoba azonnalra kiadó. Werbőczy u. 14. 4259

Üzletek

Jómenetelű hölgyfodrászat a belvárosban elutasítás miatt átadó. Cím a kiadóban. 4253

Sarok fűszerüzlethez két kiskakattal forgalmas helyen kedvező feltételekkel havi harminc pengőért azonnalra kiadó. Cím a kiadóban. 4258

Jól bevezetett forgalmas helyen fekvő fűszerüzlet családi okok miatt azonnalra átadó. — Berendezés, felszerelés és áruaktárral egyetemben. Értekezni Simonffy uca 7. fűszerüzletben. 4257

Ingyatlan

Olesó házhelyek eladók a Luther és Kuruc uca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12. I. emelet. 3412

Fülöp uca 21. kb. egy kat. hold parcellázva is olesón eladó. Zaiogház, Hunyadi u. 14. 3902

Eladó Simonyi út 12. sz. emeletes villa, 6 szoba, 2 fürdőszoba, központi fűtés mellett kályhák, egész épület alapincézve, 580 négyszögletes telekkel, mely a Komlóssy útra átnyúlik. Bővebb felvilágosítást ad: lovag Berks Lajos ügyvéd, Ferenc József út 75. Telefon: 22-65. 99

Hajdúdorogon 70 holdas prima föld, rajta dohánytermelés is, eladó. Értekezhetni: Dr. Miklósnál. 4254

Eladás

Átmeneti kabát, mely télire is megfelel, kifogástalan állapotban és egy raglán (felöltő) magas alakra olesón eladó. Kétmalom u. 8., II. udvar 2. ajtó. 4210

Eladó lebontásra ócska épület. — Homokkertben. Értekezhetni: Dr. Miklós ügyvédnél, Piac u. 28-b. 4255

Eladó fürdőkád, ülőkád, használt ebédlőszőnyeg, női fekete felöltő, magas cipő, szőnyegszővő ráma. József kir. h. u. 43., balra-második ajtó. 4239

Esztergapad,

1 méteres, jó állapotban olesón eladó. Széchenyi u. 34. 4228

Egy nagy dobkályha eladó. — Rákóczi u. 24-a. 834

Rádió

Rádiók átalakítását, valamint javítását a legolcsóbban felöltség mellett végzem. — Eredeti gyári gépek rak-táron Miklós u. 2. 3931

Vétel

Használt bútort, zálogjegyet, szőnyeget, ingóságokat vesznek. Barna, Csapó 16. Hírvásra jövök. Telefon 32-11. 4199

Megvételre keresek búza, repcét, fűles fűmagos vadrepce aliat — nagy és kismennyiségben. — Csaffy uca 20.

Pénz

Kölesönöket első helyi bekebelezésre, vagy árufedezet mellett folyósítunk, tőzsdei megbízásokat elfogadunk, betéteket gyümölcsötetünk. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac uca 81. 3814

500 pengő kölesönt keresek arany fedezetre, havi 100 törlesztésre, 20 haszonrészesezésre. Ajánlatokat »Kézizálog« jeligére kiadóba. 109

Oktatás

Német anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Értekezhetni lehet délután 2-5 óráig. Hatvan uca 1., I. kapu. III. 54. 3222

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth uca 41. 2227

Állástalan tanárok az összes iskola-típusok tantárgyainak és modern nyelveknek tanítását vállalják. Jelentkezés: Fazekas, Piac 44. fsz. 5. 4165

Jazz-zongorát tanít Pesten és külföldön végzett fiatalasszony. L. László Anny, Werbőczy u. 4., III. 7. Iparkamara 4192

Ajánlat

Keszler nemesak kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbban, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán felöltségért javítja Széchenyi u. 1. 3305

Dióbél

naponta frissen törve. Fehér feles 1 kg. P 2.50, II. rendű egy kiló 2.30. Diótörőde. Honvéd uca 9.

Nem zsíros biharugrai előpontyok kaphatók: Halcsarnok, József királyi herceg uca 2. Vigmozzó bejárattal szemben. Telefon: 10-65.

Kilós méteresárunk, düftin, ten nisz, barchet, batiszt schiff fon nagyban, kicsinyben: Csokonai uca 3. 4043

Ajánlja, mint alkalmi vételt, a Steuer divatház, Csapó uca 10. szám, puha- és keménygallérral, dupla manzsettás, végig bélelt, igen jól mosható puplinette inget 5.48 P helyett 3.88 filléért, márkás hibátlan »Viskosa« női selyem harisnyát 2.28 P helyett 1.68 filléért és más alkalmi áruit, igen olesón. Eszközöljön egy próbavásárlást saját érdekében. 4198

Női kabátot is vehet nagyon olesón Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó u. 10. 4911

Vízvezeték javításokat olesón és szak-szerűen végez Fülöp Miklós vízvezetékészterelő mester, Piac u. 83. Telefon: 29-17. 4134

Iskolaj gyermekruhák legolcsóbban áron szereshető be a Gerő ruhaházban, Piac u. 52.

Agysodrony, összesekukos vaságyak, mosdók, állófogasok, kályhavadók, gyermekágyak, lábrácsok Ottónál, Rákóczi uca 13. 3930

Balatonai fogas kapható a Halcsarnokban, József királyi herceg uca 2. Vigmozzó bejárattal szemben. Telefon 10-65.

Mákdaráló, használt és új, olesón kapható. Róth, Hatvan u. 41. 4256

Tetőfedő bádóg minden mennyiségben kaphatók; esztergapad eladó. Fischer, Csapó u. 89. Telefon: 28-59. Ócska vas anyagot a legmagasabb árért veszek. 776



Aki a babáját javíttatni akarja, az »Olcsó bazár« (Gambrinus átjáró) egészen előnyösen vállalja. 4205

Párisból bazeérkeztem és gyönyörű bőrvékekkel, kesztyű és bőrdíszmú garnitúrával állók a vevőköröm rendelkezésére. Bácsiné. Halköz u. 2. 4205

Használt ruhákat cserél Weisz posztóüzlete, Piac uca 73. — Ugyanott szövetek legolcsóbban beszerezhető. 3380

Tégla és cserép jó minőségben olesó áron kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fürdő u. 2. Telefon 26-10. 3433

Ellátás

Jövedelmét gyarapítja, ha az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik 4 fogásos nagy menü 110, kis menü 90 fillér. Elsőrangú házikoszt. Külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em. (Bejárat a bőrdöntős üzlet mellett.)

Hungária pensio

Debrecen, Ferenc József út 59. szám. — Telefon 23-39.

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Különléle

Fehérneműt és felsőruhát olesón készítek, házhoz is megyek. — Cím a kiadóban. 4031

Találtatott egy lorgnett vasárnap este 7 órakor a Hungária-mozgó előtt. Cím a kiadóban. 4231

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Lapkiadó: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József király herceg uca 1. szám.